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SzeikesztCség és kiadt hivatai: Dtbrtc.'en, 
Darabos-mc« 7. szám. — Telefon 4i2. szám. 
Hirdetések árszabás szerin1 vétetnek fe!.

T. év folyarrp 3. szám.
Egyes szá m ára 4 £ ü 5 $é ív

Előfizetési ár h yr tü : egy hói ; 1 korona* 
rt gyedévre 3 komv. — Vidékre • ov hóra 
1 kor. 50 fillér; ntgyed vrc 4 k< í. 50 fillér.

Barázdák Piros pünkösd
Debreczen, május 26.

Ez a pünkösd aztán az igazi piros 
pünkösd! A népjogok kivívásának a 
láza fest pirosra minden orcái. Csodá­
latos 'űz lobog a szemekben. Öntu­
dati a ébredt végre a nép. A nép, ez 
hatalmas, viiiarzó tenger. Jól vigyáz­
zon az, aki küzdeni akar felkorbácsolt 
hullámaival. Jói vigyázzon. Nagy ta­
núságai vannak Magyarország mos­
tani piros pünkösdjének.

A szeieiet harmadik nagy ünnepén
és

Debreczen, május 26.
Tüdős János képviselő ur nyilat­

kozik az «Uj Debreczen» «vádjaira».
Nagyszerű kis nyilatkozat ez a m ga 
nemében: élénk fényt vet Tüdős Já­
nos ur függetlenségi érzésére és gon­
dolkozására.

Az «elvhü» Tüdős kijelenti nyi­
latkozatában, hogy ő neki eszeágá- 
bari sincs kilépni a pártból és bár
nem hive az obstrukciónak, azért j lángnyelvek szálfák alá az égbe* 
megmarad a «radikális» 48-as elvek 
hü katonájának

Szeretett képviselő ur! Azt elhisz- 
szük, hogy Ön nem akar kilépni a 
pártból, csakhogy kérdés [ájmi az is 
hogy a debreczeni függetlenségi ér­
zésű polgárság megelégszik-e ennyi-; 
vei? A «de bizonyisten 48-as»-kodás 
ideje már lejárt. A képviselő urai 
pedig senki sem akarja obstrukcióra!
. enyszeriteni. De Debreczen I. vá­
lasztó kerülete nem viseltethetik biza- 
lomimafo lyan ember iránt, aki a leg­
válságosabb időben nevetséges ki­
fogásokkal hagyja cserben a pártot.

hajnaláról. Mer! ifelharsant rnár a
kakas szava cs r.emsokár merivir- 
rati.

Magyarok nagy, megváltó pün­
kösdjének ünnepe jövel!

Rendőr-
brigádoli
Sagjiromáp.

Ä vidéki 
rendőrség 

m ssá Iá sa
Őfelsége a király Pekáry Ferencz 

dr. budapesti iökapiiériyhelyettesi mi-

A forradalmi sztrájk hulláimai egg 
kissé! ecsillapodtak. A népjogok el­
lenségei meghunyászkodva elmélked­
nek az ein.Lillákon. Ha van egy csepp 
eszüh, levonják a konzekvenciákat. Hi­
szen nem1 kell hozzá nagy előrelátás, 
hogy megállapíthassák: a vesztesek 
ebben a küzdelemben csakis ők le­
hetnek. Jó lesz engedni addig, ámigi 
lehet. A nép eddig csak kért. Most 
Ir.gmutatta, hogy követelni is tud. De 
a mostani véres események cs 'k sze- 
lid gyerekjátékok ahhoz a komoly 
dolgokhoz képest, amelyek bekövet­
keznének, ha ennek az első demon­
strációnak nem1 lenne meg a kívánt 
hatása Azért hát jó lesz meggondolni 
a dolgot

Még mindig nem késő. Még ma 
nemi késő. De ki tudja, hogy nem 
lesz késő az engedékenység már 
fiolnap. A mostani események meg­
kutatták, hogy a magyrr munkásság, 
a népjogok kivívásáért nagy küzde­
lemben nem retten vissza semmitől 
Minden eszköz jogosult és minden 
fegyver használata meg van enged­
ve. Akik pedig szelet akarnak vetni, 
hm iiáásák a vihart. A dühöngő, fé­
kevesztett rabszolga nép Jogos ha­
ragját.

niszieri tanácsosi cimme! miniszteri 
osztálytanácsosnak nevzte ki a bei- 
ügyminisziei lumhoz, hivatali utódjai
. .\*^. I//.I....... •

megei ősitelték az apostolokat. Úgy 
erősítette meg a magyarok* mostani 
pünkösdje a népjogokért küzdők lel­
két és megacélozza érőjükéi. Történel­
mi napokat élünk. A mostani küzdel­
mek alapozzák meg a jövő Magyaror­
szágot.

Azért nagyon is szükségünk volt 
erre a piros pünkösdi megerősítésre.
Vét (folyt az utcákon és a hatalom 
durva erőszakkal ak__rt e lfojt ni a 
nnép tízezreinek jogokért vaiő sóha­
ját. A terv megvolt, cie nem sikerült 
végrehajtani. A magyar munkásság
megmutatta, hogy nemcsak üres I. ff-, ................. .....UIUUJU.
zisnak tartja a niostji folyó n g.; kü/ •; edig Krecsányi Kálmán és Markovics 
eleimet: hanem kész érte é'etét, vé:. I .'rarer endőrtariácsosok lettek. A rend­
is feláldozni. I őrség kebeléből távozó fekapitány-

Igy köszönt be a mostani piros helyettesnek egészen uj ügyosztályt 
pünkösd napja. Békéié és megnyug- j kreáitak a belügyminisztériumban, a 
v.ásra van kilátás. A leckének hasz-1hol ezideig együttesen intézték a ren- 
nálnia kell. Nem lehet még jobban dőrség és csendőrség ügyeit. Most két 
elkeseríteni a népet. Hisz ez nyílt tfor- téválasztották a közbiztonság osztá­

lyát és a rendőrségi ügyek intézését 
Pekáry Ferencz dr.-ra ruházták.

Mintíenkelőtt az c vállaira nehe­
zedik a vidéki rendőrségek reorgani­
zálásának nagujelntőságü munkája.- 
E kérdésben fikszirozott programmja 
van Pekár.ynak, aki legjobb Ismerője 
a vidéki rendőrség nagy hibáinak és 
fogyatékosságainak. Pekáry Ferencz 
dr.-ra vár ezknek az anomáliáknak a 
szanálása. Már kész a nagyjelentő­
ségű tervezet, mnelylyel az országnak 
rendőrségeit középpontositják és egyik 
jelentős újítás a szolgálat terén az, 
hogy a rendőrségek! külön telefonnal 
kötik össze, amelynek Budapesten, a 
főkapitányságon lesz a középpontja. 
Így, ha az ország legtávolabbra eső 
pontján is történik főbenjáró bűneset, 
a következő percekben nfíjr tudtam ás|L 
sál bir róla a budapesti rendőrség 
bűnügyi osztálya, amely minden Irány­
ban sürgősen intézkedhetik és a szük­
séges nyomozó appaiátust rövid időn 
belül mozgósilja.

Francia mintára, három-négy kerü 
leire, úgynevezett brigádra osztja fel 
Pekáry tervezete az országot. E bri­
gádok élére magasabb rangú, kép­
zelt rendőrtisztviselők kerülnek, hogy 
olyan estekben, amelyekben nélkülöz­
hető a budapesti középpont munkája,

I8 ke:ület végezze el a bünüoyi nyo­
mozást. Ilyen módon elke:ülhető^ a 
középponti rendőrség túlságos módon 
való megterelése.

Igen fontos az uj ügyosztály a,. :-r- 
köicsrendészet nézőpontjából is. Ma­
gyarország vezetett az élőhus nem­
zetközi piacán mindaddig, miig a lefány 
kereskedés üldözéséről szóló enyhe 
törvényszakaszokat novélláris ufón 
meg nem szorították. A büntető no­
vellával azonban csak csökkenteni le­
held, de megszüntetni nem ezt a spe­
ciális üzérkedést. Az ellenőrzést uj 
eszközökkel és más alapon kivárna le­
hetővé tenni Pekáry, aki főként fiatal 
lányoknak szóló útlevelek kiadását 
óhajba szigorúan ellenőrizni.

8 sáros ingatlanai.
Ifswszerinfii e^avazáisok 

a äegklSxeiefefeä 
feSaigj# ülésen.

tatalomba kergetné az országot.
Mert jól jegyezzék meg maguknak 

a nagy urak, a népszabadságok eltip- 
rói, akik még' mindig rabszolgaságban 
akarnák tartani j proletárságot: hogy 
nem kell más, csak még egy ilyen 
forradalmi sztrájk. Még egy iiyen for­
radalmi sztrájk és mindén a íégbe rö­
pül Elveszítenek mindent.

Azért hát jó lesz meggondolni a 
dolgot és békésen megadni azt, amit 
jogosan követel az ország. Nem (frá­
zis többé az, hogy az alkotmány sán­
cai közé kell beereszteni a jogtalan 
nnépet. Most vagy soha! Az ellenté­
tek a végletekig kiélesedtek. Vagy 
teljesítik a nép jogos kívánságát, vagy 
heláthatatlan következményei lesznek 
a nép további erőszakoskodásának.

Gondolják meg a Tisza Pista hívei, 
hogy tanácsos-e azt a hatflmi őrjön 
gésbett szenvedő emberi tovább is kö­
vetni. Ö váJlalja-e magára ' z esetleg 
bekövetkezőö forradalom ódiumait? 
Mert felelős cfrte mindenki, aki csak 
segédkezet nyújt ennek az embernek. 
Nem lehel, nem szabad megengedni, 
hogy Tisza István forradalomba ker­
gesse ismét az országot, talán ez­
úttal már általános forradalomba.

Piros pünkösd napján sok lázban 
égő lélek álmodik a népszabadságok

Kovács József polgármester értesí­
tette a törvényhatósági bizottság aig- 
jait. hogy a legközelebbi törvényható- 
sági bizottsági közgyűlésen a kö­
vetkező ügyekben fog névszerinti sza- 
vzaás tartatni :

A dr. Varga Kálmán cs társai tu­
lajdonát képező Széchenyi-u. 15.. sz. 
házasfeleknek kisajátítás utján meg-, 
szerzése felett (harmadizben.)

A Gercby Pál és társai által létesí­
tendő «Kertvárossal» szomszédos vá­
rosi tulajdont kepező telekből 315 
négyszögöl területnek a városnak cse­
rébe adandó 319 négyszögöl terü­
lettel kicserélése felett (harmadizben.)

Tatár Sándorué tulajdonát képező 
Boldogfalva-,u .16.tsz. házastelek meg­
vétele felett (másodízben).

A Gozovits István tulajdonát képe­
ző Csokonai-y. 21. számú kisajátí­
tás utján leendő megszerzése felett 
(másodízben).

A Parti Ferertczné és .fittel tglajdo- 
tiái képező Nyil,-u. 1 06. sz. héizastelek 
megvétele felett (másodízben).

Az Ekli József és neje tulajdonát 
képező Péterfia-u. 70. sz. házastelek 
megvétele felett (másodízben).

A Tihanyi József tulajdonát képe-i 
ző Miklós-utca 23. §z. házastelek meg­
vétele felett (másodízben). i

A Schaffer Dávid tulajdonát ké­
pező Hüvelyes-u. 11. sz. Iiázastelek- 
nek kisajátítás utján leendő megszer­
zése felett (első ízben).

A Blattner Kálmán tulajdonát ké­
pező Vörösmarty utca 6. sz. házas- 
telek megvétele felet (lső izbn).

HILHEIM EDE légszesz és víz­
vezetéki szerelő

ZZZZ Elvállalok minden e szakmába vágó munkálatokat. ——
fürdő-, closett-, csatornázás-, szivattyú-, viláaiu.: 

DEBRECZEN O o berendezéseket és javításokat. o0
Iroda és műhely : Hatvan-utca 4 sz. Mindennemű javítások szahszertienés olcsón eszközöltetnek. Telefon 1069
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eszfés.

8 várisi ipar
BFfiÄ.

A vírusok évkönyvéből örömmel 
látjuk, hogy a vúiosok mennyi üdvös, 
szép és has-mos intézményt valósítot­
tak meg, amelylyel ipátkodtak ki­
emelkedni azokból az állapotodból, a 
melyekbe őket a múlt közönye taszí­
totta. De örömünk csak fokozódik, 
midőn észleljük, hogy a várod ej esz- 
tési kedv a közelmúlt alkotásai da„áru- 
nemcsak meg nem csappant, hanem 
még hatványozottacb mértékjén dir 
■elő s iparkodnak a még hiányzó In­
tézményeket tető alá juttatni, noha 
mái a múltak alkotásai is sok város 
lakosságát oly p'óladó viseléséi e kény. 
szerűik, amelyet csak úgy képesek 
hordozni, ha mindent elkövetnek az 
anyagi helyzetük erősödésére.

Kétségtelen tény az, hogy a közin­
tézmények létesítése közvetlen a pol­
gárok vagyonosodására kedvező ha­
tással van, mert a város forgalmát 
emelik, a (forgalom élénkségé pedig 
mindenütt érezteti áldásos hatását. — 
Azonban nem szabad ellíelejteni azt, 
hogy csak annyi terhet szabad _ 1 - 
köss ág vállalta rakni, amennyit ^ köz- 
intézmények által előirt jövedelem 
folytán a lakosság meg is bír

Sok helyütt azonban a polgárság 
teherviselési képessége figyelembe 
nem jön, mert a város intézőségében 
olyanok vannak, akik a nép zömével, 
a polgársággal * iparossággal nem 
igen törődnél* gyedül csak arra 
törekszenek, hogij- az élet versenyében 
a másik várost minden téren megelőz­
zék. M.á;r pedig a hiúság sok esetben 
megboszuha magát s megállította a 
városokat alkotásaikban, különösen yk

KEDVES AJÁNDÉK.
Irta: Zih Sándorné.

Mikor a klinikáról haza hozta az 
ura, úgy bánt vele úgy lápolgötta, 
becézte, mint egy beteg gyermeket.

Az édes kis meleg fészek, amely 
még néhány hónappal ezelőtt is egy 
boldog emberpár szerelmi gügyögé­
sét, csókok csattanáéit ölelése« má­
morát rejtegette, — most hideg nyílt 
és szomorú volt. Szinte kiabált belőle 
az őszinte pusztaság:

Jöjjetek bármikor, itt nem za­
vartok meg egymást bújó szerelmes 
fiatalokat, mámorukat rejtegető, csil­
logó szempárokat

Ide jöhettek, nyílt, hideg, szom.mi, 
beteg itt még a 'evegő is!

Sápadt, sóviányl ett fáz asszonyt 
félelmes sárga ’ii'aloítszin (ült az ajn f t 
és izmok, meg csontok rneredeztek elő 
a finom bőre alól.

Sohasem meri a tükörbe nézni. 
Fénylő aranyhala simán ’efésüve t .- 
padt fejéhez.

Óh, az az ui any huj, ;az az élő 
selyem, mit csinált még azzal is a

korra, minor arra leginkább lett vo.na 
szükség.

Azért nem szabad szem elől tévesz­
teni soha alkotásaink leién a polgár­
ság erejének mérlegelései. Irniáob 
lassú léptekkel Imádjunk, de bizto­
san, mert úgy a kitűzött céh elérjük, 
jnig egyéoként délibábot, kergettünk. 
Ott, azokban a városokban, _hol 
polgárság áldozatkcszs.’ge és eieje 

hőbbet már nem bir el, ott minden( 
erőt a polgárság gyarapítására, é‘et- j 
etejének emelésére kell fordítani.

Sajnosán tapaszt^ ,ux, hogy ij> - j 
tünk, kevskedelmünk rang, mart kellő 
és olcsó töke nem áll rendelkezésünk­
re, sőt ha állana is, akkor sem Irektetne 
bele a magyar ember pénzét gyári 
vállalatokba, noha tudjuk, hogy meny­
nyi millió értékű cikke: importálunk 
be külföldről.

Az ipar támogatását s annak hasz­
nos voltát városain« ne is látták, mert 
egész hajsza fejlődik ki a városok 
között 1- 1 külföldi gyárért. De e 
mellett ne feledkezzünk meg a hazai, 
különösen a kisipar támogatásáról.

Amint iparosaink segítő kéz mellett 
gyarapodnak, gyarapszik ált lu« 
többi foglalkozási ág is, a mezőgaz­
daság és a kereskedelem.

Ahol pedig ez a három művelési 
ág összhangban van, ott a város is 
fejlődik, mert a lakosság nem fog; szűk 
keblüen elzárkózni azoktól az intéz­
ményektől, melyeknek célja végered­
ményben mégis az 5 boklogitásukra 
irányul.

a a '■

az esküvő elől

tariózMöí! 
o műtere

pép.

Tzléeee

,, „yjmfcatVáníjGkaii yl
olcsón készít *1

HOROVITZ-HVOMDA
Darabon- 
utca 7. sz.

Körülbelül másfél hete, hogy egy 
gazdag budapesti vá ialko/ .n k, Sch. 
j.-iiek Edith nevű leánya titokzatos 
körülmények között megszökött szülei­
nek Sziv-uttsi lakásáról. A szülők 
kétségbeestek, mert a leánynak május 
18-ára már ki volt tűzve az eskü 
vője.

Egy hirnevs, de nem épen fiatal bu­
dapesti orvos volt a vőlegény, akit 
a leány nem szeretett, hanem annál 

* forróbban szerette B. Jenőt, a mű­
egyetem egyik hallgatóját. A szülő« 
azonban a hírneves orvost akarták 
vejüknek és már régebben megtiltot­
ták a csinos műegyetemi hallgatónak, 
hogy lakásukat felkeresse. A szerel­
mesek azonban a tilalom ellenére is 
találkoztak. A;-, esküvő előtt pár nap­
pal elhatározták, hogy történjék is 
bármi, de Edilh nem fog az orvos fe­
leségei enni. Az életet sokkal jobban 
szerették, semhogy a sablonos öngyil­
kosságot választottá« volna. A leg- 
egyszei übb volt, amit tehettek: közös 
elhatározással megszöktek Budapest­
ről Debreczenbe.

A szülök, hogiy a nyilvános bot 
lányt elkerüljék, a rendőrségen nem 
tettek feljelentést, hanem összekötte­
tésbe léptek egy magánnyomozó inté­
zettel, mely egy detektivjét mindjárt 
le is küldte Debreczenbe. A szülők 
sejtése valónak bizonyult, mert a leány 
tényleg Debreczenben tartózkodott 
de nem a rokonainál, hanem szereü-

rr.e ével egy,ült lakott az egyik szállo­
dában. A detektív egy napig, de vé­
letlenül, ugyanabban a szádodáb'"n 
lakott, ahol a sze.lmesek. A fiat'l- 
e.ubenel többször találkozóit, de mig 
6 nem ismerte fel a Üaialem-;erben az 
üldöző iét, ad Ily a-; felismerte benne 
i: de.ekiivet.

Rosszat sejtve, este szépen össze­
csomagollak és elutaztak. A detek- 
i.iv a rokonoktól másnap éltesüt,hogy 
a leányt láttál; hl Debieczenbem. Fel- 
hvjszoit minden szállodát és utoljára 
is, épen ott, ahol 3 lakott, a sze- 
mélyíeinás alapján ráakad " megszö­
kött szerlmespűr hűit helyére. - 
Most valahol Kolozsváron üdözi a 
boldog szerlmeseket az ügyes mag-ún- 
de!ektiv.

éjjeli

csúf beteg?' ' — jajdult fel egyszer 
|pz ura, a t g, elegáns Bakos Tóni, 

Ilonkám, mondja hova lett a ma-, 
ga szépséges haja?

Ilonka gyöngén elmosolyodott és 
Jnásnap ott csillogott az arany h'-jko- 
rona a fején, müértő kezek által 
^endbehozva, kisütögetve, ktacér kis 
égszínkék szalagcsokorral feldiszitve. 
Még az arca is szebbé, életszinübbé 
változott át.

Könnyű, fehér ruhácskáját is ma­
gára vette, de az bizony bő lett, sok, 
csúnya ráncot vetett (mindenfelé.

- Sebaj 1 — sóhajtott fel közönyö­
sen, mikor körülnézte magát, — több 
is veszett Moh ácsnál 1

És leborult, szlvszaggatóan zokog­
va újra és újra, minden nap azóta, 
mióta felébredt a klinikán a sikerült 
operáció után és (megtudta, milyen 
műtétet hajtottak rajra végre az or­
vosok.

No már megint sir, Ilonka, 
mondta az ura, mikor lmz i jóit 

Aztán csititgatta, nyugtatgatt >, becéz- 
gette türelmesen, gyöngéden, mint az 
édes anya a gyermekét.

Mikor aztán felemelte a fejét, s 
letörölte hulló könnyeit, az ura meg­
lepetve kiáltott fel:

— Ah! Hajkorona 1 megvan azélő, 
csillogó selyem^, a tmpga 'bűbájos ar my 
haja! Most már nem búsulok, vissza­
tér még a maga szépsége, ha már 
a legszebb dísze, a haja visszajött, 
mondja mit csinált neki?

— Hát egy fodrisznöt hivattam, — 
mondta, mosolyogva a férfi eirag 'd 
tatásián, aztán szelíden tolta el -mágiá­
tól, mikor annak felcsillant szemében 
a mámor, mig gyönyörködve csókol­
gatta haját.

Menjen, menjen, mi köze ma­
gának egy beteghez?

A férfi arcán bosszúság tükröző­
dött, majd lassan, szinte szégyenkez­
ve, elsőmpolygott, mint a tetten ért 
bűnös.

Ilonka pedig lebontotta a divato­
san fésült, göndör loknikba szedett 
haját és lefésülte simára, jó szorosan 
összefonta és úgy tűzte fel hátul egy 
kis kontyba. Levetette a fehér ruhács­
kát is és belebujt a nehéz, meleg

látogatók.
jj gó’pnéni
teHjü

Titokzatos eset tartja most izga­
lomba'?]. a szomszéd szatmárrnegyei 
'Nyárfái közzség lakosságát. Egy szü­
lésznő lakásán éjszaka á arcos embe­
rek jelentek -meg, elaltatták s kocsin 
elvitték egy 16 éves leányhoz, aki 
szülési fájdalmakban kinldóott. A 
szülés után a szülésznőt ismét elaltat­
ták s visszavitték a lakásába.

Tegnap éjjel 10 órakor a szülész­
nő kopogtatáást hallott az ajtón. Az 
ablakra tekintett, ahol egy férfi alak­
ját vette észre elsuhanni. Kinyitotta 
az ablakot s megkérdezte, hogy mit 
akarnak tőle. A két férfi azt válaszol­
ta neki, hogy szüléshez kell men­
nie gyorsan. Ekkor a szülésznő ki­
nyitotta a lakás ajtajáé s a két férfi 
bejött. Ekkor látta, hogy arcukon se­
lyem! álarc van. Megijedt. Azzal kezd-

pongyolába, és megint sárga, beteg- 
szinü lett.

De nem sokáig. Tavasz jöttével újra 
kivirultka arcán a rózsák, s termetén 
kifeszült a feliér ruhácskája; nem, 
most már nem lehetett azt mondani 
többé, hogy beteg, mikor az ura 
szerelmesen közeledett újra felé.

— Ha -a testem- nem is, beteg a 
lelkem, nem vagyok többé feleség­
nek való. Ha anya nem lehetek, sze­
rető nemz akarok lenni.

És Bakos Tóni megint szégyen­
kezve sompolygott el...

És elment ezután minden este, még 
akkor is, mikor az Ilonka szemeiből 
kicsordlt a könny:

Mért maradjak én itthon, ta­
lán tarokkozzak, vagy poüták ró vi­
tatkozzam magával ? Hiszen . rra -ok­
kal mulatságosabb partnereket Lilá­
tok a kaszinóban 1

Egy hideg léli estén, mikor az al­
konyat ráborult a vihartól, hózivaf r- 
tó! házaikba kergetett emberekre, Ba­
kos Tóni rányitott a szobában ma­
gában üldögélő asszonyára.

S#íi£ lűl” el6fí atluz s 0,1 meggyőződik, hogy. imomei,!

gy Kiüríti SZABÓ MIKLÓS r
DEBRECZESI, Piac-utca 59. szám, vásárolhatunk (Alföldi Takarékkal szemben) ahol az összes tavaszi
férfi- és gv.-mekruha újdonságok nur megérkeztek. A legolcsóbb Szabott árak minden darabon láthatók, tehát a tu|- 
köve'elés kizárva. Külön méttékutáni uriszabóstg, nagy szövetrak! ári>;i Öltönyök és felöltök, meet után már 
50 koronától 100 koronáig rendelhetők. -- Kívánatra szabászomat házhoz küldöm. — Helyi és megyei telefon: 10 64
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te mentegetni magát, hogy a mnit 
éjszaka is szülésnél volt s tiagijon 
fáradt. Az álarcos férfiak azonban 
szépen kérték, hogy jöjjön gyorsan, 
mert nagy szükség van reá. Kény­
telen volt elmenni. Egy zári kocsiba 
jülették, ahol a szemét bekötötték, klo- 
roformos kendőt telhettek az arcára, 
amitől elkábult. Másfél óráig mehe­
tett a kocsi, amikor városba érkez­
tek. Ezt arról gondolja, mert köveze­
ten haladt tovább a kocsi. Egyszer­
re! megálltak s a két férfi kiemelte 
a kocsiból s három lépcsőn fölha­
ladtak, egy polgáriasait berendezett 
szobáab értek, ahol egy 16 éves le­
ány vergődött az fagyban, szülési fáj­
dalmak között. Arra kérték, hogy tel­
jesítse a szükséges teendőket. Ez na­
gyon nehezen ment, mert reszketett a 
félelemtől. Eközben a két álarcos férfi 
járt-kelt a szobában. Mikor a gyerv 
mek megszületett, elvették tőle," nem 
hagyták megfüröszteni sem, hanem 
a kezébe nyomtak 100 koronát, az­
tán ismét bekötözték a szemetes a 
kocsiba vezették. Elaltatták klorofor- 
mos kendővel s csak hajnalban 2 
órakor ébredt fel lakásán.

Az esetet Nyárfádon eleinte senki 
sem> akarta elhinni, de meggyőződtek 
róla, hogy a szülésznő szavahihető 
asszony. Különben feljelentést" tett a 
szoigabiróságnáil. Azt hiszik, hogy 
nincs szó bűntényről, csupán titkolni 
akarják a dolgot az illetők. Nyárfá- 
osn egyébként most egyébről sem 
beszélnek, mint a szülésznő regényes 
kalandjáról.

d

GYERÜNK NYARALNI. Az
A férj és feleség a nyaralásról be­

szélgetnek. Gyönyörűen süt a nap; 
a házaspár a verendán élvezi a ko­
rán jött nyarat.

A férj: Látod, nekem1 van igazam. 
Nyraaini a z idén májusba megyünk.

A feleség: De...
A férj: Semmi de. A nap ragyog, 

az idő meleg. Nagyszerű lesz a zöld. 
árnyas fiák alatl sétálni, heverészni. 
Zöld árnyas fák alatt, amelyek meg­
védenék az izzó napsugarak ellen.

A feleség: Én csak attól félek, hogy 
az idő..

A férj: Ne félj te semmitől. Csak 
menj csomagolni.

A feleség: Fürdőruhákat is vi­
szünk?

A férj: Mindeesetnre Az id.ő szép, 
ha néha kicsit elborul is. Lesz al­
kalmunk a fürdésre is. Sokszor fo­
gunk fürdeni. Talán minden nap...

(Közben az eső már kétségbeesett 
iparkodással szakad s a szél való­
ságos orkánná lett.)

A feleség; (kiszól) Esik?
A férj: Úgy egy kicsit. Nyári zi

9 9

idehaza

parlamenti éieí-holál- 
iiarc idején.

M8ese az eivfcmségről.

Tüdős János
npiíathoziii.

Az «Uj DebreCzeri» érdekesen mu­
tatott rá Tüdős János «elvhüségére», 
amire aztán a képviselő ur feíszisz- 
szent. Nem csodálkozunk fájdalmain, 
hiszen elevenére tapintottunk a nagy­
ságos képviselő urnák, aki a követ­
kező nyilatkozatban adja elő nagy 
ravaszul védelmét •

Nyilatkozat.
Az «Uj Debreczen» című lapnak 

mai keletű 1-ső számában közölt azvata,. Legbiztoscbb jele az eljövendő] a hir, mintha én az országos füg-
O-zAl-v i ~ I , A-.-, -• 1 .    J„ • r . . - .... . ^

— Káinai Lipot üziet felosztása al­
kalmával megvásárolt séj-vkötök, has­
kötő*, gumrniharisnyákat olcsó árban, 
számítja Vitánus Sándor külföldön ta-j 
nulmányozott keztyü- és kötszerész- 
mester. Debreczen, Piac-U. 16. Al­
föld palota épületében, Jóizsef király-' 
herceg-utcával szemben.

Ilonka, nézze, hoztam magának 
valamit!

A kabátja tele volt hóval, a ka 
lapj- karimája is, meg a karjai közt 
tartott csomag is és az arcán valami 
külöös izgulnom piroslott"

Az asszony csodálkozva állott fel 
s először is a kalapot vette le a fe­
jéről, melyről a meleg szobában cse 
pegni kezdett a hó.

De édesem, hol járt, mit csi­
nált maga ebben az ítéletidőben, hi­
szen úgy néz ki, hogy bízvást elme- 
hetne gyermekeket rémitgetni, mint hi­
vatásos Mikulás.

Az is vagyok, a maga A»“m- 
»m, - (mondta különös, elfuladt h n-
90n Tóni, — nézze meg, hogy mi 
van a zsákomban.

Átnyújtotta a csomagot, az esz- 
szony bontogatni kezdte s egyszerre 
felsikoltott:

Mi ez, mi történt, hiszen ez 
«fJ!l eleven gyermek!

Az asszony elsápadt, s tántorogva 
fogód zott meg.

szép időnek s milyen szép lesz zá 
por után Debreczen.

A feleség: Mit ér nekünk a szép 
Debreczen, ha mi az Adriához me­
gyünk.

A férj: Épen azon gondolkodom. 
Miért is megyünk mi nyaralni, mi­
kor olyan pompás most Debreczen- 
ben is az időjárás. Azt hiszem, a 
nyáron iti fogunk maradni.

getlenségi és 48-as pártból kitéptem 
volna, valótlan és célzatos áUitás. Én 
úgy az orszáos, mint a helyi füg­
getlenségi és 48-as pártnak ma is 
tagja vagyok, aiz is maradok. Az, 
hogy a technikai obstrukciónak ba­
rátja nenr vagyok s nem is voltam so­
ha,t ény; de hogy ebből soha netrk 
csináltam titkot, az is tény.

A cikk kritikai megjegyzéseire ez 
idő szerint nem tartom szükségesnek 
válaszolni, de hogy hive vagyok-é 
a radikális 48-as elveknek és irány­

nak az általános, egyenlő és tit­
kos vá‘a zt|ási jognak, azt maljd meg­
ír uta,ja a jövő

DeLraczen, 1912. május 24-én.

Di\ Tűdiis János.
így beszél Tüdős János. Azt hisz- 

szü!', hogy nem leli tulsáigos mély- 
ielátó: ó szrevemii ennek a nyilatko­
zatnak a ravoszkodásiáit. (Miéitő a «(nyi­
latkozat» Tüdős Jánoshoz, aki soha­
sem' volt függetlenségi. Csak köpe- 
nyeg nála a függetlenségi érzés, a 
mely alul kikandikálnak a 67-es 
lólábak.

Azt nagyon jól tudjuk, hogy Tü­
dős, dacára annak, hogy cserben 
hagyta a pártot, hü mar; d elvei­
hez. Hiszen másképen hogy képvi­
selhetné Debreczen !-ső kerületét? t

Nemi, kedves képviselő ur, ne arra 
tessék nyilatkozni, hogy kilép-e a füg-: 
getlenségi pártból, vagy se; hanem1 
rámutatni arra, voij-e olyan iényke-* * 
dése csak egyetlen egyszer" is, képvi- 
selősködése idejében, amivel bebizo­
nyította volna függetlenségi érzelmeit.

Ön ígéretet tett arra nézve, hogy 
mindvégig kitart az obstrukció mel­
lett és Íme: bevallja nyilatkozatában, 

nenr hive az obstrukciónak. Ilyen 
ember nem !k ép viselheti Debreczen vá­
ros I-ső kerületét, mert. elsöpri a füg­
getlen érzésű polgárság haragja

A parlamentben élet-halál harc fo­
lyik és a képviselő ur itthon ü lányán? 
asszony katonája módjára és szor­
galmasan - intézi a parcellázási 
ügyeket. Mondja, képviselő ur: mél­
tó ez a cselekedet Debreczen váro­
sa l-ső kerületének a képviselőjéhez ?

Ám tessék megjelenni Debreczen 
választópolgársága előtt és beszámo­
lót tartani eddigi sáfárkodlásáról. Mert 
nem azért küldtük képviselőurat a 
parlamentbe, hogy kezeit Pilátusként 
mossa, távol maradjon minden küz­
delemtől, éppen most a legnagyobb 
harcok idején, amikor mindenünk koc­
kára van t éve.

Ne tessék tehát nyilatkozatokkal da-

— Most már beszéljen, -— da­
dogta, — honnan vette ezt a gyer­
meket, mi történt, mit jelentsen?

Bakos Tóni hangját rekedte vál­
toztatta az izgalom, de úgy tett, mint­
ha a világ legközönyösebb dolgáról 
lenne szó:

Hogy mit jelentsen ez, miféle 
történet ez, meg, honnan vettem ezt 
a gyermeket? De édesem, minek vág 
maga olyan tragikus arcot? hiszen 
ez nagyon ártatlan kis történet... 1

Hát tudja, — levetette a ka­
bátját, - s nagy lelkinyugalommal, 
szép lassan kiteregette, miközben lop­
va oda-oda pillantott a szoborként 
álló asszonyra, kinek iszonyú lelki- 
lmrcát csak arcának votnglása árulta 
el, — hát tudja, Ilonka, hogy mos­
tanában — mióta maga hol testi, 
hol meg felki betegnek mondja ma­
gát, hát sokszor elkószáltani hazulról.

Hol, merre jártam, magam sem 
igen tudom, mert a szivem, a lelkem 
mindig itthon időzött magánál, kép­

ződben laz aranyhaját csókolgattam, 
édes arcocskáját simogattam

Fájdalmassá vált a férfi hangja, 
tekintete elborult.

Isten tudja, hol, merre kószált, 
kinél csillapodott meg a tüzes vé­
rem, nem nagyon kerestem, nem is 
nagyon bántam, akárki volt. De ma­
ga, maga elűzött hidegségével, a gyó­
gyulni nemi akaró lelki bánatával, hát 
mentem...

Most mát könyek is peregtek a 
ízeméből s az asszony a szivéhez 
kapott. Nagyon, nagyon fáit neki va­
lami, talán az önvád, vagy kegyet­
len sorsa, vagy az önzése, vagy en­
nek az imádott embernek a bána­
ta? — vagy mi fájt úgy a szivének, 
de fájt, zúdult rá a szánalom, a meg­
bánás oltjan erővel, hogy oorrá zúz­
ta egy pillanat nF itt buzgó rajongás­
sal épült terveit s önmegtagadásá­
nak — ő úgy képzelte erős kő­
sziklára alapozott éületét.

Aztán, folytatta tovább Ba­
kos Tóni, letörölvén könyeit — ma

leste, hogy hazafelé igyekeztem az én 
jhideg, magános szobámba, tiát az ut­
cán találtam ezt kis gyermeket. 
Gondoltam, haza hozom magán1 :k 
ajándékul, .nevelje fel, legyen a ma­
gáé.

Hiszen annak a másiknak, aki- ez 
a gyermek, nem kell a kötelesség, a 
munka, a gond, amivel a gyermekne­
velés jár, csak az öröm, a kéj, a 
szórakozás, — különben nem tette 
volna ki az utcára.

Az asszony csendesen karolta fel 
az alvó gyermeket, s kebiere ölelte:

Aztán ne menjen el 'öbbe hazuL 
!ól, — mondta, s helpirult a tiszta, 
szép arcocskája .Meggyógyultam már 
a betgségemböl és felnevelem azt a 
szegény kis anyátlan gyermeket.

... Úgy zokogott kint a szél, verte az 
ablakot a hó. Bakos Tóni szál aniont 
csókolgatta a felesége arany h_ját s 
beköltözött szivükbe a menyország 
ezen az estén.

Selyem lüster 
Selyem vászon
RILHEIM EDE

férfi, fi» gvermekruhák
legszebb és legjobb elkészítése

legolcsóbb szabott áron
Kendénél
DEBRECEN, PIAC-UTCA 55. SZÄNI. 
1 Hangár»# mellett. c

ligtzasz és víz­
vezetéki szerelő

------ Elvállalok minden e szakmába vágó munkálatokat.
fürdő-, close««-, csatornázás , szivattyú-, világítási 
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dogni, sem pedig mást kertelni, mnit 
amiről beszélünk. Aki nincs velünk ■ 
az ellenünk van. Nincs nevetsége­
sebb dolog ilyenkor avval érvelni, 
hogy én elveim fentartása mellett nem 
veszek részt a harcban.

Debreczen város 1-sö választóke­
rületének a polgársága zug. A legte­
kintélyesebb és legrégibb párteimfoerek 
el vannak keseredve: most tessék be­
számolót tartani ezek előtt. ______

De kár erről beszélni is. Tüdős 
János urnák eszeágában sincs beszá­
molót tartani. Ugyan hát miről szá­
molna be? De tovább nem lehet 
megtéveszteni Debreczen színtiszta 
érzésű polgárságát. A Pilátus kézmo­
sás reánk nincs hatással. Nekünk olyan 
képviselőre van szükségünk, akinek 
nem1 kell függetlenségi elveiről re- 
verzálist adni. Az ilyen Tüdős Já- 
nos-féle renegáiokat pedig utoléri a 
sorsuk.

Ugyan, tartson hát beszámolót ked­
ves képviselő ur!

Országos

Bzsyoroii

Méhészeti kiállítás 
és mézvásár.

. A tevékeny Erdélyrészi Méhész­
egyesület, amely harmincegy éves 
pmiuitraá s s méhészet terjesztése és fej­
lesztése terén kiváló munk|á|lkodáson 
alapuló tekintélyre hivatkozhatok, rz 
öt évvel ezelőtt Pécsett tartott méhé­
szeti kongresszus határozata érteimé­
ben, a folyó évK-n, az összes társ­
egyes,öletekkel karöltve, nagyszabású 
méhészeti kongresszust és kiállítást 
rendez Koozslvárott

Az...^gusztus 18—19-én tartandó 
kongresszussal kapcsolatban a gusztus 
18—24-ig mézvásárral egybekötendő 
országos méhészeti kiállítást is rendez 
az Egyesület. E kiállítással a méhészet 
terjesztésén, a méhek szakszerű ke­
zelése fejlődésének, a kezelés mai ala­
posának, segédeszközeinek bemutatá­
sán kívül különösen arra óhajtják a 
rendezőik a fogondot fordítani, hogy a 
méznek és méhtermékeknek kezelését; 
azok felhasználását bemutassák, s a 
méz értékelését s értékesítését el őse-, 
gitsék azáltal, hogy a méznek a ház- 
tar iá-ban va'ó sokotia'u h' sznái hBtó­
gáról példát, tanúbizonyságot adja­
nak.
.. A íö dmive'é ügyi kormány, te ön­
tettel arra, hogy a méhészet utján a 
nemzeti vagyonosodás számára még 
nagy értékek szerezhető« meg és te­
kintettel a rendező egyesület és az 
egyediét kiváló elnökének gazdasági- 
eredményeire, a leghathatósabb lámo- 
gatásban részesíti a kongresszust és a 
kiállítást. *

Roosevelt 
Taft ellen.

Az amerikai 
elnökvalasztas

Az Egyesült-Államok politikai kö 
reiben biztosra veszik, hogy Talft nem 
lesz a lepubiikánus párt elnökje!8(Uje. 
Még megvan ugyan a többségű a 
republikánus nemzeti konventben, de 
minden jel arra vall, hogy sorai inga­
doznak.

A delegátusok közül többen Roose­
velt táborába pártoltak át, ahol szívé­
lyes fogadtatásra találnak. A sors ál­
landóan Rooseveltnek kedvez, mert 
megint nyilvánosságra került olyan 
ügy, amely furcsa világot vet azokra 
a befolyásokra, amelyektől az elnök 
nem tudott szabadulni. Okmányokkal 
bizonyítják, hogy Robert W. Arcni- 
bald, a kereskedelmi törvényszék bí­
rája, amikor döntenie kellett az Erie 
Railroad pőrében, a vasútnak hirte­
len egy telket kínált megvásárlás tik­
jából, még pedig jóval az értéken fe­
lül. Más estben egy panaszost íróikért, 
számitolja ie egy váltóját. A ffél meg­
tagadta a kívánságot és erre elvesz­
tette a porét. Talftra nézve ezekne,; a 
vádaknak és egyebeknek azért van je­
lentőségük, mert Talftot figyelmeztet­
ték Archibald üzelmeire és mégis ki­
nevezte bitónak. Eltekintve attól, hogy 
Taft pozíciója egyre gyöngül, Roosef- 
velt programmja váratlan védelemben 
részesül, mert a mostani törvény mel- vo 
lett évekig tarthat, amig Archibald 
lemondásra kényszeríthető, mig a Ro- 
sevelt által tervezett megáéapodás és 
ezzel az elmozdítás nyomon követné 
a vétséget. Csak egy reménye van 
Talftnak, hogy hazájában, Ohióbm 
döntő győzelmet arat. Ha Ohióban el­
bukik, vagy csak néhány szavazott 1 
győz, úgy sorsa meg van pecsételve.
Ezt tudja Roosevelt is, ezért rendkívül 
erőfeszítéseket fejt ki, hogy az álla­
mot megmentse ellenségétől . Roosevelt 
sem pihen és sokan vannak, akik bíz­
nak fényes győzelmében.

MifíniijfBfuls
lakatos mester

Debrecen, Hunyadi-u. 1. sz.

RÉSZI T : Vas- és rézbutorokat, 
sedrony ágybetéteket, csillárokat, 
átalakitásekat s tisztítást a leg­
pontosabban és jutányos árak 

mellett

Mindennemű javítások szaksze­
rűen és olcsón készíttetnek.

Üzletveztö
intelligens fiatalember, ki a detail
fűszer- és csemege szak­
mában teljes szakk zzettséggel 
bir, vidéki nagy városba keres­
tetik. Olyan, aki óvadékkal ren­
delkezik és a szerb nyelvet beszéli, 
előnyben réezesül. Kimerítő aján­
latok referenciákkal : , Féayes jövő 
34440“' sz. alatt kéretnek : Schwarz 
József bird tési irodájába, Buda- 
— pest, Andrá sy-ut 7. —

Merült

rendőrséghez és ezek most teljes vilá­
gosságot derítenek a két év előtt el­
tűnt Taká.s Maiiska esetére. Az iratok 
szerint nem lehetetlen, hogy a szörnyű 
bestiára több hasonló gyermekrablási 
eset is ráderüi, melyek az utóbbi évek 
során Debreczenben történtek.

Mérés
igzrÉajÍEt egy 
rendőr ellen.

i debreczeni pnnek- 
rsnlás tettese.

A kis Takács Mariska 
esete.

Az 1910. novembei ében Takács 
Fe.-enczné debreczeni lakos Mariska 
devü 8 éves leánya eltűnt. A két­
ségbeesett anya a rendőrségre sietett, 
ahol a megejtett nyomozás annyit de­
rített ki, hogy a kis ie,ány a színház 
előtt egy asszonynya! találkozott is 
ez elcsalta öt. A nyomozás további 
folyamén megtalálták az eltűnt kis 
leányt Mezőtelegden. A temető árká­
ban üldögélt és sírásával magára 

nta az arramenők Ifigyeimét.
A rendőrségen elmondta a kis Ma­

riska, hogy egy fekete kendős asz- 
szonynyal találkozott a debreczeni 
színház előtt, aki cukorral és szép 
szavakkal elcsalm. Nemsoká: i csf tla­
kozott hozzájuk egy másik nő is. Így 
jutott el a kis leány Mezőtelegdre, a 
hol a lélekkulfárok elakarták adni. A 
kis leány azonoan ösztönével meg­
sejtette, hogy ocsmány vásárt akar­
nak csinálni a bőrére és megszökött a 
két bestia kezei közül. Kiment a teme­
tőbe és ott napokig éhesen ödöngött, 
mig végre ráakadtak az emberek és 
átadták a hatóságnak és ennek.intéz­
kedésére visszahozták Dehreczenbe és 
visszaadták a kétségbeesett anyának.

A dolog mái -már ffeeldésbe ment 
volna, ha most maga nem jelentkezik 
a gyermek elrablója. Ugyanis most 
kiderült, hogy a kis leány elrablója 
Babiák Etel nevű többszörösen bün­
teted, ismert leánykereskedő volt, akit 
a bergszászi törvényszék hasonló üzel­
mekért két éH fél évi fegy házra 
ítélt és ezen büntetését most üli Má- 
rianosztrán.

Babiák Etel néhány nap előtt a 
tfegyház igazgatóságánál vallómé .lé­
teire jelentkezett és elmondta töre­
delmesen, hogy még több olyan nagy 
bűn nyomja a lelkét, melyekről a ha­
tóságnak nincs tudomása .Beismerte, 
hogy Debreczenben Margit nevű nő­
vérével ő rabolta el a színház elei 
a kis Takács Mariskát. Kevéssel az­
előtt pedig Szatmáron rabolta e1 Guba 
Valéria nevű 11 éves leányt, egy ot­
tani leánynevelő intézet növendékét.

Ma érkeztek le az iratok a márK- 
nnsztrai fegyintézettől a debreczeni

Ritka alkalom! A „VERSENY“ ezég megszűnése 
folytán az összes raktáron levő
férfi-, fiú- és gyermek-ruhák

Szabadkáról jeentik: Du ics 1 PáJ 
öldbirtokos kiment a Vasúti állomásra, 
hogy kiutazzék apja sebisicsi pusztá­
jára. A rendelkezésére (álló időt, mig 
a vonat indulásiéra várnia kellett, evés 
sei és spirecerezésse! töltötte el a 
harmadik osztályú étteremben.

Lakmároz|á;s közben az a baleset 
érte, hogy a paprikás kiabáló szinü 
levével leöntötte az asztal fehér ab­
roszát, mire hozzája lépett a főpin­
cér és azt követelte tőle, hogy térítse 
meg az okozott kárt. — Ezt m|á,r nem 
— mondotta Dulics és mire a főpin­
cér másodszor is felszólította, a kár 
megtérítésére, olyan gorombán vissza^ 
felelt neCd és oylan farmját csapott, 
hogy rövidesen köréje seipglett az 
egész vendégsereg.

A tulajdonos erre behivatta Sá- 
bity János szolgálattevő rendőrt, hogy 
teremtsen rendet az étteremben. A 
rendőr felszólította Duiicsot, hogy kö­
vesse a rendőrségi orszobába, o 
azonban ellenszegült. Azt mondta, 
hogy neki nem' parancsol még a fő­
kapitány sem. Sabity erre megragad­
ta a legényt s úgy akarta ivezket- 
ni, de balszerencséjére tette, mert Du­
lics hirtelen 'hátrafordult és öklé­
vel úgy a rendőr szájára ütött, hogy 
abból vér buggyant elő. Ekkorra Sa­
bity segítségére érkeztek Bozzákovks 
Miháyl és Vujkovics Cviiri rend­
őrök és valahogy bekísérték Duiicsot 
az őrszobába, ahol az előkapta a, 
sarokban! evő botot ,és éles végét tel­
jes erővel szúrta Sábity nyakiápa, úgy, 
hogy a szerencsétlen Sábity azonnal 
összeesett .A garázda földbirtokost le­
tartóztatták. -•

Barázda
Fél holtra írért 
kopcsmáros.

Nyíregyházáról jelentik:
A kiterjedt Csörmő-ifamilia négy 

legénysarja és még két legény a múlt 
héten az alsótany_i Kossuth-kul mel 
leni csárdában mulattak. Már jól Ifel- 
jönlőttek a garat:'1 , mikor . Csörmö- 
gyerekek kiadták a jelszót, bogj va-t 
lakit el kell verni. A csárdában tar­
tózkodott Temkó József szerelő, aki 
csöndesen borozgatott. A legények ő 
rajta akarták kitölteni vérszem juk1 it.

olcsó árion 
adatnak cl.

„VERSENY“ férfi-ruha-árúház öebre5*en» p«ac-utca es. s*.
«zeni-Aiina-uicáwal S2temhsn„)
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Egyikük széket vágott a jámbor em­
berhez, a többi pedig bicskával ro­
hanta meg. Szerencsére Tértiké) eger­
illát kapott .kiugrott az jtón s elme­
itek üjlt a sötétségben.*

A legények egt;ideig üldözték s a 
mikor nem sikerült nyomára akad­
niuk, dühökben visszamentek a csár­
dába k ott összetörtek minden kezük 
ügyébe Ikerülő tárgyat. Dömötör Lász­
ló vendéglős csititgatni akárt_ du- 
hajkodókat, mire ezek rárontottak, vé­
resre verték, rugdosták s amikor a 
szerencsét éri ember összeroskadt, kö­
telet kötöttek a nyakára, s kivon­
szolták az utgára. Közben mindaddig 
verték, rugdosták, amíg csak Dömötör 
el nem ájult .A legények azt hitték, 
hogy áldozatuk kiszenvedett. Nyugod­
tan az ui poréba hagyták a szeren-1 
csétlen ember s elszéledtek. Dömötör 
súlyos sérülésekkel nyomja az ágyat 
s éltben maradásához nem bizrak az 
orvosok A kegyetlen legények ellen 
súlyos testisértés miatt indult meg az 
eljárás.

PIACZ-UTCZA 75.
Órák, ékszerek

at.f %uf MLtm
M M ä, m M m

m m w m m $ w x x m x x
nagyraktára Bauer Károlynál Debreczen
M M M M M P1ÄCZ-UTCZÄ 75

Az összerongált ultustek, vezetékek 
és épületek javítási munkálatai ri_gy 
méretekben haladnak előre, úgy hogy 
néhány óra leforgása al_tt nyom 
sem lesz a veres forradalomnak.te
M 41.II I

1 9

Bafeosji Sana
lovaglás afférja.

IshÉssn iitÉzíÉ s! 
az iigpt.

Dr. Bakonyi Samunak, Debreczen 
11-ik kerületi országgyüjési képviselő 
jének lovagias atfférj_^ tárni dt.

Podmaniczktj Eridre báró tegnap 
Pongrácz János és Farkas Zoltán ut­
ján lovagias e]égtételt kért a képvise. 
lőház üésjén történt összeszólalkozás- 
ból kifolyólag Bakonyi Samutól, oki 
Polónyi Dezsőt és Mandotlff Géza 
bárót nevezte meg segédeiül. A meg­
bízottak konstatálták, hogy sértés nem 
történt, amire az ügyet békésen be­
fejezték.

BUDAPESTEN 
ismét minden 

csendes. 
CSENDES.

Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése.
Budapesten minden csendes. A vá­

ros ismét visszanyerte régi képét. A 
kórházakban összesn 42 súlyosam se­
besültet kezelnek. Somlyó józself, az 
életveszélyesen megsebesült iskolásfiu 
nem halt még ezideig.

Lassanként minden visszatér a régi 
kerékvágásba. Ma reggel már az ösz- 
szes munkások munkába tértek*és fel­
vették szerszámaikat. A krimitsauból 
nem lelt semmi és a gyárak kapui ma 
reggel a szokott időben megnyíltak a 
munkások előtt.1 »

<1 > Ó '. Li

Együtt a.-z égéssé 

ellesi ziele»

Hiioíiífilozás az áliatónos 
Báias?,fájBg alapján.

äse es] wálaszté

jog-
Fővárosi tudósítónk telefon-jeientése

Megvan a politikának _ ti gtj szen­
zációja. Egyesült az egész ellenzék 
A forradalmi lüuletés eseményei és 
Tisza István erőszakos eljárása ismét 
egy táborba hozta össze az egész 
nemzett. Kiszámit hatatlanok ■ követ­
kezményei ennek az egyesülésnek.

Ma délelőtt 11 órakor az összes el 
letizéki vezéttférfiak tanácskozásra 
gyűltek össze a Kossuth Ferencz la­
kásán. A tanácskozásnak szenzációs 
eredménye lett. Az ellenzék vezér- 
Férfiai megalkották az egységes po­
litikai blokkot a kormány elten. Nem 
lesz célja a blokknak feltámaszt"ni 
koalíciót, hanem a műnk'párt józ ■_ 
nabb elemeiből alakiiott kormányműi 
megkeresni a kibontakozás aljpját ■' 
választójogi reform sürgős keresztül 
vitelével'.

Az uj választójogi tér 
vezet.

Az ellenzék vezéifféríiai tar.átskozá- 
sának eredménye az uj választójogi 
reform lekintetében a következő:

Szavazati jogg" 1 bír z eddigi 
választók összesége; minden olyan 
24 évet betöltött férfiú, aki magya­
rul írni és olvasni tud és 2 év óla 
álandó lakhelyű)* bir; nem vonat­
kozik ez a kikötés az ipari mun­
kásokra ; szavazati jogg I bún k 
továbbá azok az anjf béták is, A 
kik 15 korona állami egyenes adót 
Fizetnek.

A választójog körzetenként gya- 
korlandó. Minden olyan körzetben, a 
hol az irni-olvasni tudók száma eléri

TMényű

a 75 százalékot, a sz^vez-ás titkos• n 
történik.

A választói jog tekintetében ezek az 
ellenzéki tloKknt-k a főbb megállapo­
dásai.

A véc’eröjavaslaiokr - von tkozóing 
beiemegy az ellenzék á mérsékelt lét­
számemelésbe és későt o az alaposan 
kijavított véderőrefformokba a. provi- j 
zöriuni alapján.

Az ellenzéki blokk megalakulása 
előkelő munkapárti körök' en a íeg- 
nagoybb elkeseredést szülte. Most 
már biztosra vehető, hogy a Tisza- 
rezsim tovább nem tarthatja m gát. *

Az obstrukcióra
nézve az ellenzéki blokk úgy határo­
zott, hogy a technik,ázást abba h_gyj 1 
ha a házszabályok_t megint rendesen 
fogjak kezelni, ami természetesen csak 
Tiszáék távozfával remélhető.

Az ellenzék tagjai a legetszánt_bb 
küzdelmet indítják meg szerdától kez- 
dődőleg.

Debreczen;

Lük
kihallgatáson.

Őfelsége
kegyesen
fogadta...
Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése.

Lukács László miniszterlnök ma 
déleiőtt 10 órakor kihallgatáson je­
lent meg a király színe előtt Schön 
brunnban.

A kihallgatás mintegy órahosszáig 
tartott, amely után Lukács családja 
va! együtt Semmeringbe utazott, ahol 
tölteni fogja a pünkösdi ünnepeket.

Lukács a kihallgaiásról követke­
zőket mondta :

Ö felsége kegyes megelégedéssel 
fogadta jelentéseméi a p_rF ment dol­
gairól, valamint a most lefolyt véres 
forrongásokról. Kegyesen fogadta és 
megelégedését fejezte ki a hallottak 
fölött, a szó teljes értelmében. A ke­
gyes megelégedés ez alkalommal nem 
frázis. Ö felsége optimista szemekkel 
látja az egész dolgot és bízik á békés 
kibontakozásban.

lóversenyek
Pünkös«! első ée második napján

A dehreczeni Urlovasok Egyesülete 
pünkösd mindkét napján versenyeket 
tendez, melyeknek sorrendjét most ál- 
pitotta íjossze a bizottság:

Első nap. Vasárnap, május hó
26- án:

1. Nyeretlenek versenye. 1300 kc- 
fona, ebből 1000 korona a győztes­
nek. Távolság kb. 1400 méter.

11. Debreczen sz. kir. város di­
ja 1000 korona. Ezenkívül 100 ko- 
tona a haraiadikn”k. Távolság kb. 
1400 méter.

HL Nyuiasi gátverseny. 1500 ko­
rona. Távolság kb. 2400 méter.

IV. Hortobágyi dij. 1900 koro­
na. Távolság kb. 1600 méter.

V. Eladók akadályversenye. 1300 
korona. Távolság kb. 3200 méter. 

Második nap. Hétfő, lmjátus hó
27- én:

I. Eladók handicapja. 1300 ko­
rona. Távolság kb. 1200 méter.

II. Pallagi handicap. 1500 koro^ 
na. Távolság kb. 1800 -méter.

III. Totalisateur-versein). 1900 ko­
rona,ö ebből 1500 korona a gyoztes-i 
nek. Távolság kb. 2400 méter.

IV. Hadseregi akadályverseny.
000 korona. Távolság kb. 3600 mé­

ter.
V. Nagyerdei akadályverseny. — 

2000 korona. Távolság kb. 4000 mé­
ter.

VI. Vigaszverseny. Handicap. 1300 
korona. Távolság kb. 2000 méter.

Az iparművészeti
kiállítás.

Debrecent iprosok Művészete.
Meglepő szép sikert ért el a deb­

reczen i iparművészeti ki,állítás. Igazi 
dicsőségét hirdeti a debreczeni ipar 
rohamos, helyes irányú, Ízléses fejlő­
désének. Nagy érdeme Toroczkay Os- 
vait és Bors Kérolyiiak az a dicsére­
tes buzgalma és fáradtsága,' melylyel 
összehozták ezt a kiállítású melyen 
Debreczen igazi kincseit, az iparág: k 
fejlettségét fedezhetjük fel.

A kiállításnak meglepő részlete Ko­
vács Gyula szobái. Egy férfi- és egy 
hálószobát látunk. Igazi remekei az 
asztalos iparnak. Sz k'rvaíott, mesteri 
kezekre vall a bútordarabok minden 
tirádája, minden parányi kis stilizá­
lása. A bútorok anyag^ v Férfi-szobft 
berendezésénél mind "tohlfa, ébenfa cs 
gyöngyház betétekkel. A hálószoba

szállít

gőonosé gyára
Simenífy-u. 55. Széchenyi u. 6. Varga-u. 35. Verbőczyu. 14. 
TELEFON 839. -——---------------- —   TELEFON 840

Reggelizés előtt félpohár
Sehmidthaaer-féle

Bsszaálafa valódi álá*s /»ysnitilajosoliaak, szdí- 
szondásban szenvedőknek.

Kamata 9Bbrcczen és Biöüién inintien
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anyaga körislh, nemest és gyöngy­
ház intarziákkal. A gazdag, dra3_ 
díszítések nagyoan emelik az ízléses 
hatást.

Girtsin-tég által kiállított ha|J 
szobája tűnik lie lezután. Meglepően 
eredeti a stil és a kivitel ebben a 
kizárólag magyar motívumból össze­
állított szobúanb. Meleg és barátsá­
gos levegő honol a precíz, minden 
izében praktixus, újszerű berendezésű, 
magyaros szobában. Szinte büszke 
szemmel nézi az ember, hogy Debre- 
czenben mér ilyen ipari munkákat is 
produk,; nak. Kü'önösen ílgyelemre. 
méltó az anyag kifogást J n lei do go- 
zésa és remk" színezése. Feltűnőek a 
szép mahagóni bolttá,ok, melyek va­
lóban tökéletesek és mesteri kezekre
valiana'k. ....

A magyaros still után jól eső érzés­
sé] egy másik, ösmagyaros, remek 
ebédlőbe lépünk.

Bessenyei; Gyula készítette ezt a 
szobát ,iiem a kiállításra, hanem meg­
rendelésre. A megrendelőtől kérte ki 
a kiállításra. Minden bútordarab h ’- 
bős kőrisffábó lkészült, kékes szürkére 
pácolva, belül Ifehér madár jávorral 
bélelve. Mindjárt a bútorok pácolása 
megérdemli a legnagyobb dicséretet. 
Kiváló konstrukciója, gyönyörűen ki­
dolgozott terv szerint készült. Gyö­
nyörűen van megoldva a nehez fel­
adat.

Szép kivitelű, Ízléses munkáival meg 
Végi István ékszerész és Köhler kár­
pitos-ékszerész ragdják meg a közön 
ség Ifigyeimét és még sok-sok, gyönyö 
rübbnél-gyönyörübb bútordarab, a 
melyek méltán megérdemlik a hagy 
közönség óriási érdeklődését.

A kiállítás a kereskedelmi iskola 
dísztermében van, megtekintése di;-

gos
házi.

HÍREK.
P'ÜHStÖSD 

a teiRfsictitiokhan
A legpoétikusabb ünnepek egyi­

két üli a keresztény vijig. Pünkösd 
van. Piros pünkösd. Szomorú előz­
mények között mentünk az ün­
nepbe. Vérben kelt ifel a szere­
tetnek ez a bájos, szép ünnepe. 
Piros pünkösd napján vérrózsák vi- 
ritank. A mai ünnep alkalmából reg­
gel kilenc órakor úgy a református 
templomokban, mint a katolikus 
templomokban isteniiszteietet tar­
énak. És felhangzik a zsolozsm :

— Jövel Szentlélek!....
Bárcsak eljönne, bárcsak vilá- 
itan.á Ifel az elméket. A magyar 
í.ra ráférne egy kis világosság. 
A patronázs egyesület intéző 
ia if. hó 28-án, kedd m d. 
akor gyűlést tarl a kir. tör- 

palofa esküdt! vát akozó szó- 
nelyve van szerencsém a t. 
tton is teljes tisztelettel meg 
>czen, 1912 május 25. 

titkár.
Pál párbaja. A Beöthy 
ejőliáz alelnöke és Po- 
özött ifejmeriilt lovagias 
lélután négy órakor 

intézték el a bud_- 
sségi laktanyában. 
Beöthy Pál részéről 
•ró és Pongrácz Ja- 

Dezső részéről 
ro és Szmrecsán ti 
'ié'ee! voltak : hu- 

i golyóváltás.

b’zottsác
u. 5 ót
vény tzéki
bájában, t 
tagokat ezt 
hívni. Debn 
Csiky Lajos,
-__. Beöthy

Pál, y képvis 
lónyi Dezső k, 
ügyet tegnap c
pisztolypárbajjal
pesti honvédlova 
Segédek voltak 
Vojnits Sándor bt 
nos grótt, Polónyi 
JWansdoiltf Cú a b< 
György. A Pari fc 
szonöt lépés, egyszet 
Beö'h l Pál oiszfoiUa - 
dott, Potonyi Dezső n 

t ezután odalépett Bt

— Debreczeniek a Fél'X-f.'icrtiöten
A nagyváradi Félix-fürdőben jelenleg 
a következő debreczeniek tartózkod­
nak : Szilágyi Ferencz és neje ügy­
véd és neje, Herdluska Béla Jt d= 
tanár és neje, Jenen Albert és neje1 
magánzó, Herduska Jenlö trvár, özv 
Debreczetti Imréné és kísérője Iföldbirt. 
Sinatj Antal fföldbirt., Horváth György 
és neje, Félegyházi János kereskedő.

-- Leégett Ifalu. Sopronból jelen­
tik, hogy Rébasebes Ifalut teljesen el­
pusztította a iüzvész. Az erős szélűén 
a szalmalfede;es házjk roll mospn ég­
tek és az oltás lehtetlen volt. A kai 
óriási. Igen sok háziállat és apró jó­
szág is elpusztult. Egy tűzfal Márkus 
Géza gazdálkodóra ráomiott, súlyo­
san sérülve húzták ki. Életben mara­
dásához kevés a remény.

Harcászati (őgyakorlatok. — A 
2. honvéd gyalogezred május 30-án 
reggel 7 órátó déig a Sárkut-tanilya 
meletti téren; harcászai! lögyákorMot 
tart. A rendőrség Irigyelmezteti a kö­
zönséget, hogy ezen időben a S.ir- 
kut környékét kerülje.

Fényképészed készülékek mű­
kedvelők részére. Ajánljuk mindenki­
nek, aki a fényképezést, ezt az első­
rangú , szép sportot megakarják ta­
nulni, hogy úgy 'fényképező gépet, 
mint hozzávaló cikkeket az 1854. év 
óta fennálló elismert, régi, jónevu 
Ä Moll. cs. és kir. udvari szállító* 
cégtől, Wien, í. Tuchaubenl 9. sze­
rezze be és kérje e cégnek illusz­
trált árjegyzékét, melyet készséggel 
megkü'denek mindenkinek.

— Ä kivándorlás emelkedése. Az 
Amerikába való kivándorlás ismét na 
gyobb arányokat kezd venni egész 
Európában, de különösen Olaszország 
ban. Május havában egyetlen hajó 
sem érkezett Nevyorkba nagyobb szá 
mu kivándorló nélkül, az olasz kikö 
tőkből jött hajók pedig úgyszólván 
mind zsúfolt fedélközökből ontották a 
sok kivándorlói Elis-Is!andra, a hol 
ugyancsak megszaporodott a hivatal­
nokok dolga. A hónap legnehezebb 
napja mégis május 9-ike volt, amikor 
kerekszám ötezer európai érkezett El- 
lis-Islandra, akiket a Kronprinzessin 
Cecilie, az America, Noorda.n és 
President Lincoln hoztak. A rendkí­
vüli számmal persze nem tudott egy 
nap alatt megbirkózni Ellis-Island Hi­
vatalnoki kara s több száz fedélközi 
utas regisztrálása és megvizsgálása 
másnapra maradt.

— Eljegyzés. Erdey Gábor tö­
rekvő debreczeni fiatal iparos, elje­
gyezte Boros Sándor debreczeni tekin- 
tékelyes vendéglős bájos, szép leá­
nyát, Erzsikét.

— Fogságra itélt papok. Varsó1- 
ból jejentik: A törvényszék Máriavita- 
'házasságok törvényiéért lfe|bontósa 
miatt a katolikus konzisztóriumi tanács 
következő tagjait: Ruskevics püspö­
köt 4 hónapi várfogságra, Ratkov- 
szky pátert egy évi fegybázra és Pe- 
kovszky pátert három neli fogházra 
ítélte. A törvényszék a cárhoz kér- 
vnéytfog intézni, hogy a püspöknek 
bűn e érét hivatalvesztésre változtass^ 
meg é; a többi elitéllek büntetését 
enyhítse

Ünnepi mérkőzések. A nagyerdei 
sporttéren pünkösd két napján a kö­
vetkező mérkőzések lesznek:

Pünkösd vasárnapján: Lé négy órai 
kezdettel a Nagyvár_di Törekvés 
Sport Egyesület mérkőzik a Debre­
czeni Torna E. II.-vei. — Fel hat 
órai kezdettel a Lwovski Sportowi 
Club «Fogon» a Debreczeni Torna 
E. 1-el játszik.

Hétfőn, 27-én 3 órai kezdettel a 
Debreczeni Munkás Testedző Egye­
di et old bojs-al. Négy órai kezdettel 
a Kisvárdai Atletik i Club n Debre­
czeni Torna E. 11-vel játszik. Fél 6 
órai kezdettel a Lwovski Sportowi 
Club «Pogon» és a Debreczeni Torna 
E. I. revanch-mérkőzése. A mérkőzé 
£ek minden időben megtartatnak.

— Magyar Messenger Boy vál­
lalat. Telefon nappc'l 612, — éj­
jé! 11 —30.

Gyilkosság
a Nagyerdőben.

Sziwen szieHa 
a barátját.

Vérengző kertészsegéd

Első Debreseii Mellítizö
MMerea®_ likiós-atca 5. szám.

csütörtököt mon. 
em talált. Poló- 
•öthybez és saj-

GOLPSTEIigg KUBOLIHfr 
francia és angol tagon után 
szabott 6 óra alatt készül

• ••.'•hozását fejezte ki.
bármilyen érzékeny alakra.

Déli egy órakor borzalmas gyil­
kosság történt a nagyerdőben, egy 
kertészsegéd szivén szúrta egyik kar­
tár siáf, akivel a legjobb barátságban 
élt. Mire tv mentők beszállították a 
kórházba, mór halott volt.

A véres eset szomorú következmé­
nyei a következők:

Takács Antal 20 éves és Rácz La­
jos huszonegy éves kertészsegédek 
tegnap a Nagyerdőben dolgoztak. — 
Egy hatalmas virágágy beültetésével 
voltak elfolalva. Közben egy eddig 
ki nem (déritett semmiségen összevesz­
tek, Imire Takács (dühösen kifakadt:

— Mindjárt pofon ütlek!
— Azt szeretném látni! v ,
— Ha igy beszélsz, mindjárt meg 

is kapod.
Rácz erre a közeli asztalhoz ug­

rott, egy kerti kést kapott elő és mar^ 
kolatig a Takács szivébe döfte. Ma­
gasra szökkent a kiömlő vér. Takács 
megtántorodoit és összeöesett. lA gyilv 
kos a vér láttára rémülten menekült.

A közelben dolgoz ómunkások a 
borzalmas eset láttára azonnal telefo­
noztak a mentőknek, akik néhány 
perc múlva meg is érkeztek.

Bekötözték az eszméletlenül fekvő 
szerencsétlen fiatalember sebeit és be 
akarták szállít"ni a közkórházi)! •

A gyilkosság áldozata. Takács An 
tál útközben azonban kiszenvedett. A 
kórház helyett a boncházba szállítot­
ták be.

A rendőrség nyomban kiszállott a 
kórházban, de természetesen kihall 
gatni nem lehetett.

A gyilkos kertészlegényt letartóztat­
ták. Beismerte tettét, de maga sem 
tudja, hogy ölte meg legjobb barátját. 
Holnap átkisérik a királyi ügyész­
séghez.

Elítélték
a
fárjíiyiihost.

5 évi fegyháxra
Második nap,

A hajdúböszörményi rémregény! 
tárgyalását tegnap folytatta a kir. tör-j 
(vényszék esküdtbirósága. Tetőpontra 
hágott az érdeklődés s miár nyolc 
óra után zsúfolva volt a tere/m, job­
bára a korzóról is isánert hölgy közön-} 
seggel. A vádlott asszony, Kiss Gyu-i 
láné, az éj folyamán meggondolta a 
dolgot és Megváltoztatta ^z eddigi öi'-l 
dögien cinikus álláspontját és meg- 
gubbaszkodva .sóhajtozva, erőltetett- 
tetteleit sírással ül a vádlottak padi 
ján . A közönség soraiban nem niszi 
el senki, hogy ez a Démon még sírni 
is tudna.
; Dr. Hoffmann József elnök pont 9 
órakor nyitotta meg a tárgyalást. Leg 
először is a kérdéseket sző végezték 
meg.

Az esküdtek elé intézett kérdések
a következők:

1. Bűnös-e Kiess Gyuláné Cs. K.ss 
Maigit előre meg nem fontolt szán­
iáé ók) 1 megkezdett, tie dz eszköz Le y- 
telen irányulása miatt be nem fejez­
hetett emberölés ki sér,elenen.

2. A bűntettet Kiss Gyuláné Cs. 
Kiss Margit törvényes házcstársán kö­
vette-e el?

3. (pótkérdés): Bünös-e abban a 
vádlott, hogy a fegyvert babrálva 
godatiannságból Kiss Gyulát fején ta­
lálva ,azoti súlyos sérüléseket ejtett.

Ezután áttértek a vád- és védbe- 
szédekre:

Gáthy Bálint 
vádol!

A zsúfolt padsorok áltaános érdek- 
lödése mellett, néma csendben szó-1 
Iáit fel Gáthy Bálint kiráyi ügésyz. 
Emberölés kísérletével vádolja az asz- 
szonyi haramiát, a minden emberi ér-i 
zékbői kivetkőzött bestiát. A lefolyta­
tott vizsgálatok és tárgyalások ennek 
a büperek a foinnyamán oly ellen-) 
tétes adatokat szolga tatt k, hogy iga-, 
zán ne néz feladat járult a királyi 
ügyészre, aki ezt a le'adatot a leg­
fényesebben oldotta meg. Nem is 
Vádbeszédet mondott, hanem egy 
mély, egy (alapos ragyogó jogi és 
psihologóiai tanulmányt, egy elfogu­
latlan bíró a após és megdöntnefetíen 
következtetései voltak ezek és ugy- 
sz;váci Röntge i-sugarakkóai világítod 
egy gazt élek raíinirozott leikébe. ' 

Tételtől-tlételre vette a vizsgálati 
adatokat, minden pontnál leszűrte a 
következtetéseket, és nemcsak a íanuK 
de magának a vádlottnak a valló.ná- 
sával is igazolta, hogy itt olyan bü- 
nö se jái nk szem e t, fcu'di nején is Em­
berölés, hanem gyilkosság kísérleté­
vel kellene vádolni.

Bebizonyította, hogy öt gyermek, 
az általa em.iiet családi gondok, a 
férj kicsapongása mellett olyan volt 
a Kiss Gyuláné elkeseredettsége, hogy 
szeretőt tartott magának, hogy nyu­
godtan aludt, mielőtt állitóag ön­
gyilkos akart lenni s hogy férje meg-' 
sebesülése után a legcinikusabb visel­
kedést tanúsította és még csak orvos­
ért sem akan kü.deni.

Hadd pusztuljon el az az em­
ber, akit gyűlölt, akit utált, akit miár 
egy Ízbe megmérgezettn, pálinkával 
akart Ián alól eltenni.

Ili nincs kétség az iránt, hogy bű­
nös ez asszony, akit — ismétli 
nem is emberölés, hanem gyilkosság 
kísérletével ke lett (me ;vá :oní. s

Kéri az esküdteket, hogy az első 
és mjjsodik kérdésekre lge i.ne , a h r- 
madlkra pedig nem-mel feleljenek.
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5 Elsőrendű : 
KERÉKPÁROK, 
VARRÓGÉPEK,
GRAHAM OfWQK
legnagynbb raktára, i

Molnár Testvéreknél
IDEBRECZEN, EGYHÁZ TÉR 2. SZ. | 

Fióküzlet Hajdúböszörményben. §

Lem-újdonságon
III naponta 111 
lÜ érkeznek ||| 

Gyors javító műhely.
is Telefon: 727. ::

A vádbaszédnek frappáns hatása 
volt .Az elnök az ü'ést ti;; pencre fel-; 
függesztette.

A tárgya ás újbóli megnyitása után 
Kardos Samu dr. védő terjesztette 
elő nagyhatású

védobeszéciét.
Utal az esküdtek lelkiismereiére, a 

kik nemi ehetnek bizonyosak abban, 
hogy Kiss Gyuláné bűnös. A vizs- 
gálát, sem a tárgyalás elfogadható bi-t 
zonyitékokat nem nyújtott ellene. — 
Pletykákon, parasztasszonyok semmit 
mondó és alappal nem bírói suttogd-- 
sán alapul az egész v|á|d. Felhozza a 
pá inka mérgezé i esetet. Csud;ánkozik 
azon, hogy a sérült még öt liter pá-> 
links elfogyasztása után sem jött ar­
ra a gondolatra, hogy öt meg-kapják 
mérgezni s hogy ezt a bűntényt a 
hozzá legközelebb iái ló feleség akarta 
elkövetni. Azután rátért a iulajdon- 
képeni 1: űripar adataira. Akárhogy ke­
res is, de elfogulatlan, tiszta bírálat 
mellett nem találja meg a v|ájd áni- 
pontjait. Az apa, Kiss István val-, 
lom áriára hivatkozik. Ez az ö korona­
tanúja, aki tanúságot tehet arról, 
hogy az töt férjes leánya mellett a 
gyi kos menyhez Vr.ent AikUi és a Jyyite 
kos mennyről azt vallotta, hogy jól 
ellátta, jó dolga volt, panaszra oka 
nincs. A gyűlölködő menny vájjon 
ilyen elbánáist tanúsított volna-e egy 
apóssal. Leheíede.iség te tételezni hat- 
gyermek anyjáról, aki yoteadm glával, 
cseléd nélkül ál és egymaga átja ei 
a háztariiáp minden kellékét. hogy 
szerelmi viszonyt folytatott, erre 
kedve és ideje lett volna.

Psiho’ógiai momentumokra, majd 
törvényszéki esetekre hivatkozik és 
kéri a törvényszéket, hogy a vád­
lottat csak gondatl nságbóí eredő testi 
sértésben mondják ki vétkesnek.

A replikák.
Gáthy Bálint hangulatkeltést lát a 

védő beszédében. Néhány fontos vizs­
gálati adatra figyelmezteti az esküdt­
széket és kéri, hogy elfoulatlanul 
iféljenek.

Kardos Samu néhány félreértett 
szavát magyarázta ki s ezzel az eljá­
rás be lett fejezve.

Az elnök figyelmeztette az esküdte­
ket a kötelességeikre, átadta az irato­
kat és egy órakor verdikt hozatalra 
vonultak vissza.

A verdikt.
Az esküdtek több lm int egy órai 

tanácskozás után meghozták a ver­
diktet, mely szerint az első és második 
kérdésre 7-néi több igennel felellek 
A harmadik kérdést természetesen nem 
tárgyalták.

Gáthy Bálint a 279. §. szerint
szándékos emberölés kisárietécen kéri 
vád ottakat bűnösnek kimondani, a 
büntetlen előélet és hat gyermekes 
anyaságnak betudásával.

Kardos Samu szintén erre az ál­
láspontra helyezkedik. Kéri figye­
lembe venni, hogy az anyai szív a 
hosszas fogságot nern bírja ki.

Öt évi Zegyhái.
A törvényszék ezután Ítélethozatal­

ra vonult vissza és Kiss Gyulánét 
szándékos emberölés kísérlete miatt
Lt évi fegyházra ítélte.

Az ügyész megnyugodott, a védő 
pedig semmiségi panaszt jelentett be.

Felelő;, szer e ztő : Szigctky Gyula.

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál­
talában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 

háziszer a

■ HOLLANDI ■

6Y0KEPPEH
Eajy üveg ára 40 fillér.

Kapható :

MihaIovit^ Jenő
gyónyszertárában

MB> «51» jtr «5 ’Wu es j®m.

A brüsszeli 
kiállításon 

GRAND PRiXi 
ki'ünteiés

ÍRölS-fflSTöH Német- j 
országban az! 
ösazes ver­

senyzők keit' 
l#,oOO M.rkaj 
dijgyőUese, j

A Diesel-moto* legtökéletesebb újítása

S'z'iács « czélfürdő
Felső-Magyarország.

A legegyszerűbb szer­
it aeetú raoUr.

f-J [Z3 -—a .zii cg

A Isgalesóbb Bzemi 
motor.

Lattan esKh-ment gMgSSÍ
CSILLAG SÁNDOR Budapest, V., Ország- 
ház-ter 4. (Szemben az Andrássy-szeborral )

Telefon 67í? 39.

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás. Legtöbb 
j vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra.
! Idény május hó 15-töl szeptember hó iQ-ig.

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, irőí
bajok, hátgerincz és idegbajok, bénulás ellen, 
átszenvedett betegség és erös munkásság után.

! Mint fiirdőorvos Dr. NÁDOSSY ISTVÁN hiv.
■ fiirdőorvos működik. Utazás Becsből 9 óra, 

északról Oderbergen át 5 óra, délről Buda­
pesten át szintén 5 óra. Sziiácsra vonatkozó 
falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson 
ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítást 
és prospektust, utazás valamint lakás árked­
vezményről az elő- és utóidényben stb. az 
Fiirdeigazgaióság, Szliácson (Zóiyem-mcgye).

Máramaros-
megyeGyertyánliget

a legye a**, legegesüségosebb, UlkuitAik u - M 
aegfí g/égjfcetr, <HTáEj t»rdő ég rlagyógy; zet.„
Oef.Aá4*toe ssép mag:as fekvés, por- és saélmentea, / 
éuBláf, e*^éie leveg-6, hásisnő »zfc és könj&yen eméeet- * 
hmm vasterrdtaok. Teljesen baesndeMjtt visayégy-*—L't—" *---- ,I-‘" zyógpÉiker: K

gryei

íhét* vasterrások
Intézet. LesTAáfikaks*]

"cár, Idegreseég, newsu 
Vantaűűaa a&nál. Ké«erslia<%, 

1* ér;rs. Iga* méraébi ttt tü Jem as : ft a,
: 1. Qlaitó árok «

14 táréVas»«
es barátságot* kő; 
t»terurban telelőn.

letmeé. 3. JfOTke eaLaüst 
aeutálloMse tfs jó Kboerat.

el* árait. — ifigy-JBeoaké,
«rá foat'.te.Lea e 

eeeb.3. STozeH v

A tardéigaagaléaég.

GRAND HOTEL BERLIN
BUDAPEST, VI., Révay-utcza 10.” szóm Andrássy ut mellett.

TELEFON 137—90. Szobák 2 K SO fillértííi feíjibb.
140 minden modern kényelemmel berendezett szoba. Központi

fűtés, Lift, Vaeumelaener

Ha „FORHIN“-nal permetez,

f-szor

A.j UTU.TVO

mert a „FORHIN“ a 
sokszor ta megjavított

k-z-., BORDÓI KEVERÉK
aEOTid ké« átlapotbrnl

o 1 Nagyon erősen tapad a ned 
v es levélre is! Bármily harmat- 
n 1 permetezhet vele! Semmi 
ü edéke nincs I Számtalan el­
ismerő nyilatkozat! Gyárjuk 
az eddig dr. Ascher b"andt sza­
badalmát képzett RtóNPORl' 
és BOBDÓI ?ÖBT i-. Kérjen 
ingyen es Lei mentve leírást
---------í 13-gyártól BUDAPEST

ill VI. Váczi-út 93.

ucv abb
> unka,

||| Kevesebb, 
h amunkabér!
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ÁLTALÁNO
FÜRÜL

msESÄWi

Alaptőke 4
öehremen, Piac-u. 68,

Foglalkozunk a takarékpénztári és banküzlet körébe vágó összes ügyletekkel, úgymint :

takarékbetéteket
betétkönyvekre és checkszamiára

8töiesim$keti adunk
váltókra és folyószámlára.

Tisrüeszíéses kölcseneket nyúj­
tunk földbirtokokra és bérházakra 
igen előnyös feltételek mellett.

Óladéi.kölcsönöket adunk
vállalkozóknak és bérlőknek.

Financirozunk mezőgazdasági, ipari 
és kereskedelmi vállalatokat.

HitelügyletKnk
leszámítol tárcavaltókat.

Termény osztá By as rak.
vesz mindennemű szemes terményt.

Áruosztályunk nagyban árusít fával 
égetett meszet, faszenet, továbbá 
mindennemű épület- és tűzifát és 
foglalkozik vasúti talpfák vételével.

Biztosítási osztályunk
tűz-, élet-, jég-, üveg- és baleseti 
biztozitásokat köt a legcoulansabb 
feltétel kkel.

Felvilágosítást mindenkor keszeggel adnék

..... L _.,. .
w
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Thurzófüred
A déli Szepességnek egy remeke, ősi 

fenyvesek közepette. Vasúti állomás Gölnicz- 
hánya, 572 m. Posta és távirda helyben. 
Elsőrangú klimatikus gyógyhely

Vizgyógyintézet vlzkurák, inhallációk, 
diétás kúrák, szabad-, nap- és tófürdők, vil­
lanyozás és massage.

Mindennemű idegbajok, légzési, emész­
tési, vérkeringési, nnyagesere és más egyéb 
bajok ellen.

Igen védett hely, állandóan enyhe, szép 
tavaszi időjárás.

Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Elő- és 
utóidényben 30, julius elejétől 6 heti tartóz­
kodás után 30 százalék árengenmény.

Szobák egész idényre olcsö átalány 
árban bérelhetők
Állandó fürdőorvss: Dr. Fanzler Lajes.

Prospektussal szolgál a íürdeigazgaóság.

I A Bebreczeni |
butorliésziíü asztalosok árucsarnak

szövetkezete
I mint az országos központi hitelszövetkezet tagla.I Telfen i 29. Telefon 129.

Hunyadi-utcza 97—19. szám.
Felhívja a tisztelt butorvásárló közönség 

figyelmét dúsan felszerelt árucsarnokára, hol 
Debrecen első müasztaiosainak és kárpito­
sainak termékei a leginérsrkeltebb szabó t) 
árban áll a nagyérdemű közönség (rendel­
kezésére, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig. Megteki tés minden vétel kényszer 
nélkül. Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett bú­
torokért a legmesszebbmenő garanciát vál­
lalja, hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételek.

\v\ \ x.X x

Valódi tiranai szövetek
MM Í9Í2. évi tavaszi és nyári Idényre.

I szelvény 7 kot. 
I szelvény 10 kor. 
I szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
I szelvény 20 kor.

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 

teljes férflrnbához 
(libát, nidrái át ■•Ilin)

elegendő, csak
szelvényt leket»wStugy feisitSeiSveéet, ■tonruhához 20.— H-ért, 
•# .-..".■■»»•w,1, turistái lód ont, setyons-

kamgarnt stb. gyári árakon Üld mint megbízható és 
szolid cég ilmid««n Ismert posztógyár! raktár

Siegel-Imhof Brunn.
Minták Ingyen és knrmentvs.

As elSnyök, • melyeket e megkeveri élvez he 
»•SveUzdkségleté» kflzvetlcn Slegel-lmhof cégnélä •r.-zrjxn.sr-ltt.mSá

MÁJUS 26.

NYÍL t-t É k
E rovatban közlőitekért nem vállai fele­

lősséget a Szerkesztőség.

Fővárosi elsőra ngu biztositó 
intézet keres
■zletezerző, szervező 
és irodai tisztviselőket

jutalék és fix fizetés mel­
leit. Beválás eceten nyugdíjas 
áilás és előmetel biztosítva. 
Azok, kik jövőjüket állandó, 
jól jövedelmező állással biz 
tositani aktrjók, adják be május< 
hó 3 -ig ajánlatukat a lap ki­
adójába „Megbecsülöm“ jeli 
gére, amelyben fizetési igény, 
kor, vallás, addigi működés, 
családi állapot, referenciák és 
alkalmazás esetén belépési idő 
okvetlen benn foglaltassanak.

Hasas Hina-hop.
Kitüntetve 1906. évi bécsi Hyegenikus ki­

állításon.
Az állami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel.
Erősllő-szer gyengélkedők lábadozók és 
vérszegény betegeknek. Étvágygerjesztő ideg- 

erősitő és vérjavitószer.
TOOO-nél több orvosi ajánlat. 

Kiváló íz.
J. SERRAVALLÓ cs. kir. udvari szállító

Trleszt-Barkola.
Kapliató a gyógyszertárakban 1/t L. üvegek­
ben 2-60 Korona 1 L. üvegekben 4'80 K.

Hyegrénikus ujitensgok
vw

hilkélyag óvszer-klllönlegességekheii
\ nhídi Lancia o* amerikai gvárt- 
: mány, eredeti <ise»Ni$oUusba* :

ü'íosüig üjÉBlua! PiItítlBB tiiiíse!
\ "• Ve tus-tontest I isi X.

Bvll “ °*U mm- Ar* tucatonként 19 es 1 í K.
l iiii.t11' ek. ”eJer" szerint hésv.elt óvezer

*« **"«« «ddiri ffyartaUnyakal lg- 
Imuijak, kaphatok kize.ola» ez. alanti «áfáéi.

DÜ „AUTO VA6IML SPRAT“ Dj!
» legmodernebb es lexkeeyalmesebb «ei

Ar" 15 koron«, 
ozétkaidés titoktsrtás mellett.

'- -len ingva« ne hérieentve 3001-nel tvfcb ábrával 
el.átott legújabb képes irjegyzákemet

KELETI 1 orroi-íebéiacli *imr- 
" V L U M giami ink $yí$s

IT., Koroaaherecg-Btii $7.
állapíttatott 1873. Telofen 11-76.

Miért
Ne fogadjunk el

Má-a-ást!!!
CSílk Óriás

öcr^njet?

épfénytad
Mert Elegnás tőle a lábbeli 

Mert

Mert Nem rongálja

Men Vízhatlanná teszi
ww

ül. kir állatai Méntelep psrancsnokság Debreczen
362. szv. szám.

A debreczeni m. kir. állami mén- 
teleposztálynál 1912. év ju ius hó 1 -tői 
1913. év f bruár hó végéig lerjedő idő 
tartama alatt 200 mén után íermelendé 
trágya értékesítése tárgyában a ménte­
lep laktanyában levő számvevőségi iro­
dában 1912 év május hó 30 án délelőtt 
10 Órakor nyilvános szóbeli árverés 
lesz megtartva.

Az árverési feltételek a jelzett iro­
dában bármikor megtudhatók.

Debreczen, 1912. április hó 30.
Perczel,

alezredes.

Mert a legkényesebb h 
kielégíti és

Mert egy

cipőcrém, mely 4-szer annyit tartalmaz,
mint egy ry r\ t • s ,
más doboz OU « ! " 6 rjt f'-ért

ebben a drága vi- í 
ágban az egyedüli O 5 L/S J
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Élőpatak
gyógyfürdő

nagymennyiségű rádiumot tartalmazó 
wiz. Természetes szénsavas (neuheimi) 
— fürdők. —
kiváló jó eredménnyel használható a gyomor-, 
vese-, hlyag- és a m éh hurutos bántal- 
mainál, máj- és lépbajoknál, köszvény 
és csuznál, altesti pangásoknál, valamint 
bármely az idegesség alapján fejlődő 
betegségeknél. A nagyhírű élőpatak! gy gy- 
vizek orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve a 
megfelelő és itt feltalálható kisegítő gy'gyeszkö- 
zökkel (meleg és hidegfürdők, természetes szén- 
ssvas (nauheimi) fürdők, vfzgy gyintézeti kezelés 
masszázás. svédtorna diätikus étrend) rendkívül 

kedvező eredményt mutat fel. 
Fürdőidény május 15-től szeptember 15-ig.
Vasúti állomás Földvár és Scpsiszentgyörgy, 
honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. 
Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az clő- 
és utóidényben (május 15 tői junius 15 ig 
és augusztus 20 tói szeptember 15-ig) a 
gyógy- és zenedijnak fele fizetendő, laká­
sok 50% al és ellátás is sokkal dicsőbb.
AíS élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdus 
égvényes vasas vizek között első helyet fog­
lal el, mint gyógyeszköz háznál is használ­
ható és üdítő kellemes ital, tisztán vagy 
borral vegyítve nagy kedvességnek örvend, 
ittnon es a külföldön évenként egymillió 
palacknál több kerül forgalomba. Szétkül­
dés! hely : E'őpatak, de kapható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben.
Prospektusthivánatra ingyen küld az igazgatóság.

Főrangú hölgyek legkedvencebb széplföszere I
a FÖLDES-íéle * 1

MARG1T-GRÉME
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon sok 
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tu­
dományos buvárlatok alapján készült arc- 
crtme és mert hírneves vegyészek állítása
szerint ez a legjobb és teljesen ártalmatlan 
arr szépítő és "finomító. A Margit-crémet a 
bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll 
a hatás mely valóban meglepő, gyors és 
biztos A bőr teljesen átalakul tőle és az 
tide, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz 
Rár U£p alatt eltűnnek ráncok redők, szej 
lök, májíoliek és mindennemű kiütések. A 
Földes-féle Margií-créme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, 
a nap és szél minden befolyása ellen. Után­
zatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk! 
Kapható az egész világon. Tégelye 1 és 2 kor 
Margit-szappan 70 fii Margit-púder 1 S 20 í. 

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ARAD
KAPHATÓ: Dcbrcczenben Balázs (Idén, Grész Nagy 
Ferenc, Jósa és Jón a érog,, Mihulevics Jenó, Mauthner 
Alfréd, Murakezy László, Tóth Béla H-Szoboszlén 
larbec Zsigmend H.-Böszörmény ben Ercsey (unser 

Svó$y tárakban.

■ A Gazdák Sütödéje Részvénytársaság Debreczen, ■ 
> Böszörményi-ut 15. szám alatt

készíti a burgonya mentes komlós

házi kenyeret
Úgyszintén naponta többszöri sütésü fris 
reggeli és uzsonna süteményeket, és 
ezeket házhoz is szállítja. A gyár tisztasá­
gáról és hyginikus berendezéséről bárki is 
meggyőződhetik. Megrendeléseket 924. sz. 
telefonon elfogad és a megbízásokat gyor­
san és pontosan eszközli. A gazdák sütö­
déjének gyártmányai minden jobb fűszer- 
üzletben és Hatvan-u. 35, Hunyadi­
utca 3, Péterfia-u. II, Csapó-u.
S3, Morgő-u. 9 és Árpád-tér 4. 
sz. gyári lerakatban kapliátók. Viszont el­

árusítók kedvezményben részesülnek. :

Lapkihordó asszonyok lapunk 
kiadóhivatalában felvétetnek.

*sr S3 JT ffls ga ratheiJanes
vimztíék, csatenázás és fürdőbereadezési vállalata

rSoeierra üzlet Egyháziéi* 5. sz.
alatt (Nagytemplominál szemben), ahol mint szezon czikk: elegáns 
háztartási jégszekrények, különféle nagyság es kivitelben egy és két 
ajtóval, 1-sö rendű gyártmány, nagy választékban, jutányos áron jót­
állás mellett beszerezhetők. Javítások díjtalanul eszközöltetnek. Ugyan­
ott díszes és czélszerü mesogató asztalok, szoba closettek, gyengél­
kedők részére aiegegyszerübbtől a legdíszesebbig.

Ezenkívül állandó nagy raktár öntött vas, zománcozott, hor­
gonyozott lemez „Neptum“ kályhák és gázfürdőkádakban. Fürdő­
szobai pipere czikkekben. Mosdók, elesettekben, valamint minden­
féle bádgárukban.

Minden nagyhangú hirdetésnél jobban beszél a személyes 
meggyőződés. Kérem az érdeklődőket üzletem megtekintésére

MMely és iroda: Darabos utca 54. sz. Telefon : 321

alföldi TaöiPékpéBztör Debrecenben, Piac-utca 16.
Alaptőke 2.400,000 K. Tartalékok s 1,400,000 K. 
Betétállomány nyolcmillió korona. Érdekközös­
ségben a Pesti magyar kereskedelmi bankkal.

ÜZLETÁGAI i Takarékbetétek, csekk-számlák. Váltóleszámítolás, törl-sztéses és jelzálogkölcsönök ÉrtékoaDirok 
vétele és eladása, tőzsdei megbízáson, hitelvételek bel- és külföldre. Előleg értékpapírokra és árukra Saiát ám 
raktár. Slfe-doptsit (magánletétpénztár.) Aífiliált intézetei : Kábái takarékpénztár r.-t Nádudvari takarékpénztár r-t

Hajdúnánási gazdasági bank r.-t. Fióktelep : Vámospércs. ' ’’
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ELVÁLLALJA: Légszesz és villamos beren­
dezések elkészítését, viláSitási, eröátvitnli, fű­
tési és főzési célokra. A gáz- és villamos- 
világítás jobb és olcsóbb a petróleumnál. 
Gázzal sütni és főzni sokkal lobb és félany- 
nyiba kerül, mint fával. Gázfűtés! Kandallók 
és Fürdő-kályhák minden másnál tisztábbak, 
kényelmesebbek, biztonságosabbak. A villamos 
motor legcélszerűbb és legtakarékosabb hajtó­
erő a világon. Szép és oicsó lámpák, csillárok 
és hozzávaló felszerelések kaphatók. Első 
rendű pirszán (koksz) porosz kőszén. Fekete 
kőszénkátrány, fatárgyak és épületek meg­
védésére. Első minőségű Ammóniák sulphat 
(Iegbecsesebb nitro ;én-légeny műtrágya.) — 
Tetszés szerinti mennyiségben kapható vagy 
megrendelhető a gyárban, vagy a városi 
üzletünkben P1ACZ-UTCZA 81-i'k szám alatt 
Míndeunemü felvilágosítással ázivesen szolgál 
az igazgató: DEBRECZENI JENÓ gépész- 
mérnök. A légszesz és villamos gyárát az 
érdeklődő közönség bármikor megtekintheti. 
TELEFON : Gyár és igazgatóság 74. szám 

Vá ősi üzlet 90 szám.

XX a
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Minden szó egyszeri 
beiktatása 5 fillér. 
Vastagabb betű­
vel 10 (tiz) fillér

APRÓ HIRPETESEK i

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szüks'ges bélyege1 kell 
beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény sjárna kéreiilc.

Apró hirdetések előre 
fizeiendő.Vidékről apró 
hirdetés dija levélje­
gyekben is beküldhető

KIADÓ úri ház. 4 szoba, konyha 
es mellékhelyiségek, virágos ud­
var, jóvizii kuf, villanyvilágítással 
junius 1-rc, Jókr»i-U. 7.

BÚTOROK, szőnyegek legolcsób­
ban beszerezhetők Weisz Gyu­
lai;;:! Széchenyi-u. 19. Telefoa 
918.

CSINOSAN bútorozott küönbejá- 
ratu ulczai szoba előszobával 

__azonnal kiadó. Töiökbálint u. 5
Ha NINCS PÉNZE és szüksége 

van vászon, asz alt rilő, szőve! 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel <a- 
k>.rók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naplói fog­
va oly olcsón lesz el dva, hogy ~
mindenkinek saját érdike, hogy 
e; y próbabevásarlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

OLCSÓ és jó órák, ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Gás­
pár ik A dim órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi utca 12. 
Ugyanott úrajavitások legolcsób­
ban eszközöltetnek.

ÖNT IS ÉRDEKLI ! Női és férfi 
kabátok óriási raktár végeit heti 
vagy havi részletfizetésre is gyári 
árban kaphatók. Vászon, kana- 
vász, szöveiek soha nem léte­
zett olcsó árakban. Khon Her­
mann utóda Zempliner Arihur, 
Haivan-u. 17.

A LEGSZEBB fehérnetnüek blúzok 
és pongyolák készülnek Vár-u. 
6. Varró és tanuló leányok fel­
vétetnek.

KIADÓ Csapó-utca 93. számú ház 
egész udvarral, 33 méter utcai 
fronttal bármely üzleti célra. 1200 
korona évi bérért.

TISZTESSÉGES fiatal bejárónő 
egész mipra könyvvel jelentkez­
het Kigyó-utca 41. sz., déiu'ár, 
2—6 Óra közt.

FUDRÁSZSEGÉD állandó alkal­
mazásra azonnal beléphet. Eötvös 
utca 64.

RÉZGÁLÜC legelsőrendü aussigi, 
métermázsánként 68 kor. 50 fil­
lérért kapható. Cim Homoki 
Szőllősgazdak Országos Egye­
sülete Szeged, Tisza LajOS-körut 
69. sz.

SAROK bolt báimi célra alkalmas 
jumus l-re kiadó. Mester-uica 
39. sz.

RÓZSAFÁK magos tőrzsüek, ol­
csó árban kaphatók. Siáchenyi- 
kerf 8. sz. alatt.

MODERN háromszobás utcai lakás 
minden órán kiadó. Könyök­
utca 8.

ÜGYES füszeressegéd azonnali be 
lépésre ajánlkozik. Ci n a ki' 
adóban.

BÚTOROKAT konyhaberendezése 
két raktáron tart Bálint Józse- 
asztalos (Csapó) Berek-étca.

KIADÓ lakás a Piac u ca 59. szá­
mú S einfeld fele házban, az első 
emeleti utcai lakosztály, 1912 évi 
nevembe» 1-től kezdve kiadó 
Értekezhc ni a házmesternél.

EGY bútorozott szoba Csapó-utca 
19. íz. alatt kiadó eseileg 2 ur 
részére.

PIAC-U. 854sz. alaV, a jelenlegi 
bodega helyiség azonnal kiadó. 
Értekezhetni Wiener Adóinál 
Kossuth u. 27.

LUCERNA friss vágású, ölenként 8 
fillérjével kaphaió Biró Pá nak 
mik. pei esi országul mellett eső 
kertgazdaságban.

Poréi pest SZÖVET ÉS CSIPKEFÜGGÖNYÖKET, STOPOKAT, DIVÁNYVÉDŐKET 

ÁGY- ÉS ASZTALTERÍTŐKET stb.

Mit mr .... ............. _
HRÄBEGZrY E. D. Gőzmosé, Vegytisztáé és Ruhafestő r.4ársaság

MOLL, mi 5

S e i cl 1 i f trsi tr\
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 

Moll A. védjegyét és aláírásai tünteti fel. I
A Moll A.-tele SEIDL1TZ-P0R0K tartós gyógyhatása?

. L.» . v/.jyw.io, cuiwíjv. j. ti. 'CqIUiU'UUOZUUO i\Wl,

BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszemek évtizedek éta 
mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona.! 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

Ludeser János
nsi, pipere csipke 
és rövidáru üzlete 

■B=eME-™‘™1= (Tárosház épület)
SzaiasT, csipke, kezíyü, ritikül, arcfáíyot

harisnya és

párisi újdonságokban

.SehMorn-Bucliemi Frigyes gróf1 
uradalmi ásváayvizeinek u. a.

Szolyvai, Polenai,
LDHI ERZSEBET

főraktára és képviselete Hajdú mepye 
részére „Ftszerliereskedtlmi aészvésy- 
társaság“ „Füszerudm“ 92BRECZEN 
s PIACZ-BTIZA 4L SZÁM. ALATT. :

_ ___ MOLL'S J
Csak akkor valódi, fl i

ha mindegyik üveg Mól 
A. védjegyét tüntet; fel és 
a Moll-félc sásborszcs2 
nevezetesen, minta fájdalom" 
csillapító bcdörzselés:szcr 
keszvény, csuz és a meg 
hülésegyéb következményei' 

nél legismertebb népszer. ^

Ejy ónozett eredeti üveg ára 2 kerena.

AfoII-féle ggeme^szappan.
Legfinomabb, ^egészen uj módszer szerint készítet 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért 
cs apelasara úgy gyermekek, mint felnőttek számára
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A .-fele véd- 

jenygyel van ellátva.
Fö-szétküldcs :

MOLL Ä. gyógyszerész,
es. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelitek naponta posta-atánvét mellett 
telj« sí telnek. A raktárakban tesék hatarezottan Mell A. 
aláírásával ás védjegyével ellátott készítményeket kára;

FELIX
Téli és nyári gyógyhely

Nagyvárad mellett Egé.z éve. át nyitva !
Sííjf® ,ie^azf^ab^ . kénes hévviz-forrása, viz- 

őfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.
CouZ, KÖSZ VÉNY, ISCHIÁS, 1ZZADMÁNYOK S NÓI BETEGSÉGEK

ELLEN. v
h atásos VF'élix-fördő g^ófyfoSait61Tüffff" és javÍl,tan a Páratlanul 
fürdik, 250 kényelmes lÍkóS7nhn ‘flc»? Ákád’ ,szap‘m6r es szénsavas- 
kitűnő vendéglők állandóelső^nH- á • Íg°"’ Zongora' és olvasóterem, 
zene, t.nnisz®, gondozokat°na’

rosta, távírda, interurban telefon.
Curtaxa és zenedij nincs. Prospektust küld az

IGAZGATÓSÁG.
Nyematett ~ ==
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hit, Ml;


